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Na području Komunalne zajednice socijalnog osiguranja Ši
benik u prvom tromjesečju ove godine znatno je opao broj iz
vršenih pregleda i usluga u odnosu nd isto razdoblje prošle, 
godine. Tako je ove godine broj pregleda opao za 25 tisuća, 
dok Indeks korištenja usluga iznosi u ovoj godini 84,7 posto, 
Gotovo slična situacija je i kodkorištenja zaštite u zubnim am 
bulantama i poUklinlkama. Broj pregleda u zubnim ambulanta 
ma je manji za oko 45 posto, a broj usluga za oko 28 posto 
Interesantni su podaci i u korištenju zdravstvene zaštite u bol
nicama. Broj slučajeva u 1964. godhii za prvi kvartal iznosio 
je 1817, a za isto razdoblje ove godine 1601. Uporedo sa sma
njenjem broja slučajeva došlo je do smanjenja broja dana 
liječenja, tako da se broj bolnoopskrbnih dana smanjio od 
34.648 na 28.977 u ovoj godini. Prosjek trajanja liječenja izno
sio je lanjske godine 19, a u ovoj godini 18 dana po jednom slu
čaju.

Unatoč smanjenom bro ju  pre
gleda i usluga zapažena je ten
dencija porasta izdanih recepata 
za nabavku lijekova. Od 89 ti
suća. Svi ti podaci odnose se za 
područje Šibenika. Područje Dr
niša daje sasvim obrnutu sliku: 
FK>rast svih oblika korištenja 
zdravstvene zaštite.

U ovoj godini zabilježeni su 
znatno povoljniji rezultati što se 
tiče izosttinaka s posla i ispla
ćenih naknada osobnih dohoda
ka. Osjetno sm anjenje zapaženo 
je  u industriji obojenih metala 
i u građevinarstvu. Indeks izo
s ta n k a  u grani obojene m eta
lurgije do 30 dana 42,1 posto. Do 
znatnijeg sm anjenja izostanaka 
u  toj grani uslijedilo je  zbog dje
lomičnog sm anjenja broja upo
slene radne snage, pa je stoga i 
postotak bolovanja bio manji. 
Međutim, u  nekim privrednim 
oblastim a zabilježeno je poveća
n je  , b ro ja  izostanaka sa posla. 
To posebno vrijedi za poljopri
vredu, saobraćaj, trgovinu i ugo
stiteljstvo. Za izostanke s  posla 
do 30 dana isplaćeno je  u  pro
šloj godini 46 milijuna, a  za isto 
razdoblje u  ovoj godini 46 mili
jim a i 295 tisuća dinara. Među
tim, za izostanke preko 30 dana 
isplaćeno je  ove godine 5 mili
juna  i 386 tisuća dinara m anje 
nego u  prvom kvartalu prošle 
godine. S obzirom da se i na 
piodručjiu Drniša stanje u tom 
pogledu znatno popravilo, onda 
ukupni podaci daju  pozitivne re
zultate. Tako su, n a  prim jer, 
izostanci s posla do 30 dana 
sm anjeni ove godine za više od 
15 tisuća, a izostanci preko 3Q 
dana bilježe sm anjenje od b l ^  
18 tisuća dana.

Izostanci s posla izraženi u 
postocim a nisu u  svim radnrm 
kolektivima jednaki. Najlošije 
sto ji »Mostogradnja« sa 10,7 po
sto izostanaka, industrija »Kr
ka« sa 9 posto, »Šipad« sa 8,1 
jjosto, itd. Najbolje uspjehe po
stigla je  tvoiTdca lakih metala 
»Boris Kidrič«. Dok je lanjske 
godine postotak izostanaka i -̂no- 
sio 7,4, ove godine on je  smanjen 
na 4,6. U Tvornici elektroda i 
ferolegura izostanci su smanjeni 
od 10 posto u prošloj na 7 posto 
u  ovoj godini. Sasvim drukčije 

1 stan je je  na području Drniša, 
j U većini radnih organizacija 
uslijedio je  piortist izostanaka, 
izuzevši kod građevnog poduzeća 
»Udarnik«, gdje su izostanci 
sm anjeni od 9 na 6 posto.

Za tako postignute pozitivne 
rezultate može se kćizati da su 
plod zajedničke, ali efikasnije 
akcije liječnika, radnih organi
zacija, liječničke invalidske ko
m isije i društveno-političkih fak
to ra  u šibenskoj i drničkoj ko
muni.

Ovaj prikaz ne bi bio potpun 
ukoliko bismo izostavili i teško
će i probleme na koje su naila
zili osiguranici u  ostvarivanju 
zdravstvene zaštite na svom po
dručju. Osvrnut ćemo se samo 
na neke od njUi, koje su ka
rakteristične za obje komune. 
Teškoće se naročito očituju u 
tome što osiguranici dugo će-, 
kaju u  pojediniml specfijalisti- 
čkim ambulantama, kao na pri
m jer kod okulista, ortopeda i 
intem ista. Nadalje, ne poštiva se 
uvijek red prvenstva za one osi- 
guranike koji stanuju izvan Ši
benika, čime se izlažu nepotreb
nim troškovima (prijevoza, is
hrane i sm ještaja). Služba de
žurstva još nije organizirana na 
način da bi zadovoljila osnovne 
potrebe u  pružanju liječničke 
pomoći za vrijem e rada am bu
lanti, tj. od 7 do 14 sati. Posli
jepodnevna služba također nije 
organizirana na zadovoljavajući 
način, pa su osiguranici prim ora
ni da za to gube radno vrijeme, 
š to  se tiče patronažne službe, 
ona koliko-toliko djeluje u gradu, 
ali na selu, gdje je inače naj
potrebnija, uopće ne djeluje. Da
vanje injekcija u stanovima bo
lesnika nije osigurano za neka 
naseljena područja, kao što su 
Ražine, Danilo, Lozovac i druga, 
a u  Perkoviću još nije otvorena 
ambulanta. Zbog takve organiza
cije zdravstvene službe, veći je 
broj osiguranika prisiljen da 
plaća razne usluge osobama koje 
se privatno njim a bave. Isto ta
ko, vrlo sporo se osiguravaju 
prostorije za ambulante, što još 
više otežava rad pojedinih lije
čnika. To je ujedno samo dio 
problema koji se javljaju  pri
likom ostvarivanja zdravstv£ne 
zašite osiguranika. Na taj je na
čin umnogome otežan rad lije
čnika i normalno liječenje osi
guranika, koji s pravom zahti
jevaju da se svi ti problemi što 
prije i na zadovoljavajući način 
riješe. To je  nesumnjivo u in
teresu i same zdravstvene službe 
na području Komunalne zajedni
ce socijalnog osiguranja.

(JJ)

OGLEDALO

D O M A  Č I N I
Naš grad je domaćin jednoj značajnoj kulturnoj manifestaciji.
To je priznanje našem gradu. I na tu činjenicu smo svi ponosni. 

Usput nastojimo da naš' gosti ponesu što ljepše uspomene iz grada — 
domaćina.

— Da li smo u tome uspjeli ?
Uglavnom jesmo. Bar što se tiče gostoprimstva u domeni organi

zatora Festivala. No, mi ako smo zaista dobri domaćini ne bismo smjeli 
biti potpuno zadovoljni.

— Zašto?
Man'festacioni dio programa održava se u dvorani Narodnog kazali

šta i na ljetnoj pozornici na Trgu Republike. Rod i mir za vrijeme odr- 
Grupe i grupice neodgovornih mladića koje su se našle izvan gledal'šta 
žavanja priredaba na ljetnoj pozornici svake večeri su bili poremećeni, 
često su ispoljavale svdju neodgojenost i time negostoprimstvo prema 
izvođačima kojima je toliko potrebna koncentracija.

Bez ikakvog obzira i osjećaja krivnje ti dječac', medu kojima je 
bilo i dvadesetogodišnjaka, ispoljavali su negostoprimstvo i neljubaznost 
prema gostima.

Redari u c.vilu i uniformi b'li su nemoćni u namjeri da spriječe ne- 
ubuzdane »nestašluke« malog dijela šibenske omladine. Tako se bar meni 
učinilo, jer: kad bi se izviždali i izvikal, neodgovorni su mladići redovito 
uzimali »maglu«.

Možda je trebalo postaviti zasjede. Ali tko je mogao vjerovati da će 
se »zločinci vraćati na mjesto zločina«. MARIN

Nema sumnje da je za dobar rad Tržišne inspekcije potrebna 
i suradnja građana. Ona nije izostala, premda je bilo slučajeva 
da su potrošači nedragovoljno prilazili inspekcijskoj službi radi 
davanja tačnih podataka o nepravilnoj naplati i zakidanju od 
strane trgovinskih, ugostiteijskih i zanatskih radnika. Međutim, 
valja kazati da tržišni inspektori nailaze na poteškoće i na dru
gim stranam a, kao na prim jer u privrednim organizacijama. 
Čim se, naime, izreknu kazne za odgovorna lica dobrodošla sura
dnja između tržišnih inspektora i rukovodilaca biva prekinuta.

KRIVCE
(U pa l i A i i a  o m m  . . .

Šta bismo rekli za taj dan: možda jednu običnu ljudsku čestitku 
oslobodioc'ma! možda — minut šutnje za pale drugove! možda i ono 
svakodnevno: naklon glave i pozdrav: dobar dan! i laku noč! A možda 
nam se dogodi da pored Borca prođemo u nijemoj šetnji i, znajuči ga, 
da pomislimo na dio njegova borbenog života, pa da prošečemo ulicom 
razmišljajuči o brzoj Sutjesei, o nekoj bukvi iza koje mu je ostao drug, 
prijatelj, brat, o nekoj bori u kojoj su urezani inicijali, o nekome toplom 
ležaju u bobovoj slami, o divljoj čuki, izrešetanim stablima, jurišnom 
URA! i strašnoj mrzloj noči s vijavicom i tifusom u očima i nestašicom 
hrane . . .

Jedna stopa za drugom krvari — ali Idu.
Jedan drug nosi druga i dvije puške — ali ide.
Vjetar neki smjenjuje drugoga.
Borac u promrzloj planini svojim dahom zagrijava leđa ranjenika . ..
Vode! Vode!

Meci se križaju nad glavama. Pa juriš! ura! »napred, moji junaci, mi 
moramo proć « . . . Onda zadnja minuia borbe, i u njoj Ti je pao drug, 
Borče! To bi bio borac, jedan dio njegova života . . .

A kad je trebalo graditi porušeno. Borac je opet bio prvi »zadužen 
za to selo ili rejon«. On je prvi formirao udarne grupe i radne brigade 
i bio Primjer ostalima . . .

Kad se porušeno obnovilo, trebalo je uč ti više nego u vrijeme 
obnove ili rata. Borci su opet prvi zasjeli u srednjoškolske i fakultetske 
klupe. I postali kemičari, liječnici, inženjeri . . . rukovodioci gradilišta 
;■ velikih objekata. Opet bili prvi u Planu izgradnje (prvom, drugom i 
daljnjima). Tako se Borac sreo s nizom teških zadataka koje je trebalo 
riješiti. Daljnji njegov zadatak — da vodi brigu o mladima — nije ništa 
manje odgovoran. Zato i on zaslužuje posebnu brigu društva.

I tako je dobro.
I treba tako . . .
Ponosni na Borca, ponosni smo i na njegov dan, bilo da Borac šeče 

s nama, b io da ga više nema. Zato neka naša praznička pjesma bude 
pjesma Borcu, a nijema šetnja onaj Minut palome drugu, ocu ili bratu.

Zato drugu Borcu čestitka i pozdrav!
Zato njemu sve naše srce, slavlje ili suosječaj ’. . .
Čestitamo ti, druže, Tvoj dan borački našim neboderom, luksuznim 

brodom, vojničkom kapom, hidro-branom, generatorom ili diplomom, jer 
si u njima i Ti i Tvoj dan borački.

A od nas ti posebna čestitka, druže Borče!

Na listi onih s kojima sc »su
srela« služba Tržišne inspekcije 
Skupštine općine Šibenik nalazi 
sc i veći broj privatnika. Tako 
je, na primjer, utvrđeno da po
jedini auto-prevoznici obavljaju 
neovlašteno trgovinu s cemen
tom. Zbog toga je protiv Tomi
slava Protege i podnesena prija
va za krivično djelo. On je na 
području Pirovca prodavao ce
ment po 20 dinara, ali je taj gra
đevinski materijal u Splitu na
bavljao po 12,5 dinara.

Protiv Jere Periše iz Zatona 
podnesena je prijava za prekr
šaj, jer .se bavio uslužnim za
natstvom, i to iz nekoliko stru
ka, iako ni za jednu nije imao 
kvalifikacija, pa prema tome ni 
valjane dozvole. Međutim, on ni
je jedini nadriobrtnik. Dane- 
Garofulič i Marin Grgurin iz Ti
jesna obavljali su stolarski zanat 
bez odobrenja. Nije to bio, kako 
bi se moglo zaključiti, »mali po
sao«. Naime, u njihovoj radioni
ci uz kompletan stolarski alat 
nađena je i kombinirana blanja- 
lica, čija je vrijednost oko 550 
tisuća dinara.

Ni Skradin nije izostao s liste 
mjesta u kojima su interveni
rali tržišni inspektori. Naime, 
slastičar Usnij Akikovič vršio je 
nabavu i prodaju uflaširanih 
bezalkoholnih pića. Pri tom se 
Usnij pokazao kao veoma dobar 
račundžija: na svakoj narančadi 
zarađivao je 25 dinara, a na kok 
ti 30 dinara. Naravno, mnogo vi
še nego što je dozvoljeno.

Ne iznenađuje činjenica da su 
tržišni inspektori imali posla i 
s prevoznicima, vlasnicima mo
tornih čamaca, koji su vršili pre- 
voz iako za to nisu imali odo
brenja. Kuzma .Tureško Ivan 
l'uković i još neki neovlašteno 
su vadili i prodavali pijesak, dok 
je Metod Bjažić također bez 
odobrenja nadležnih organa vr
šio prevozničke usluge vlastitim 
motornim čamcem. Zbog tih

prestupa, a »zahvaljujući« agil
nim tržišnim inspektorima, spo
menuti su se našli pred sucem 
za prekršaje, koji im je izrekao 
kazne.

Boris Barižon je zaposlen kao 
soboslikarski radnik u PTT Ši
benik. Međutim, on se nije zado
voljavao plaćom i redovnim ra
dnim vremenom, te je sobosli- 
karske radove izvodio i privat
nim osobama. Naravno, bez odo
brenja i koristeći tuđu radnu 
snagu. Radove koje izvodi cije
ne se na stotinjak tisuća dinara. 
Tako je, na primjer, radeći na 
bojadisanju crkve u Rogoznici 
zaradio 180 tisuća dinara. Inter
vencija tržišnih inspektora pre
kinula ga je u toj raboti.

A što rade pekari? Da li su oni 
mimoišli intervenciiu tržišnih 
inspektora? Nisu! Miloš Paunič, 
pekar u Zlarinu, proizvodio je 
nekvalitetan kruh. zakidao je na 
težini i miješao brašno tipa 400 
i lipa 600. a kruh prodavao de
klarirajući ga kao bijeli. Njego
vim putem, na svoju nesreću u 
zao čas, krenuo je i Mile Baljak, 
pekar u Vodicama. Krivične pri
jave što su ih podnijeli nadlež
nom organu tržišni inspektori 
Skupštine općine Šibenik valjda 
će zauvijek »opametiti« tu dvoji
cu pekara. I sve ope koji su po
kušavali notrošačima prodati 
»T02 za svijeću«.

U Rupama ie Ivan Zorica o- 
bavljao mesarski zanat, iako ni- 
ie posjedovao dozvolu. Ivan je 
kupovao i klao stoku i mješta
ni ma prodavao meso, a uz to 
često je VTŠio i ugostiteljske 
usluee. On se. naime, pokazao 
kao spalažliiv čovjek pa ie pe
kao meso i točio vino. Kada su 
protiv niega podnesene prijave, 
zatražio je dozvolu za ohavlja- 
nie rnesarskov zanata i dobio ie 
zahvaliuiuči lažnim dokumenti
ma i lažnim svjedocima. Zbilja 
— čudno. 0. R.

Mijenjati dosadašnji način financiranja
Na sjednici Odbora Prosvjetno-kulturnog vijeća Savezne skupštine 

za društveno-ekonomske odnose, kojoj su prisustvovali i poslanici ostalih 
odbora toga vijeća i predstavnici društveno-političkih organizacija, izra
ženo je zajedničko stanovište da će novi sistem financiranja obrazovanja, 
0 čijim Tezama se raspravljalo, predstavljati značajan doprinos daljnjem 
unapređenju školstva i ustanova za obrazovanje. U diskusiji o tome uče
stvovao je i naš poslanik Zdenko Štambuk, koji je vrlo rječ to ukazao na 
neke teškoće u financiranju obrazovanja u izbornom kotaru Šibenik-Knin- 
Drniš. Diskusiju druga Štambuka donosimo u cjelosti.

Želim da u kraćem izlaganju iznesem stanje financiranja školstva u 
kotaru Split da b'h time konkretno podržao osnovne teze koje su nam 
predložene za novo i cjelovito rješenje toga teškog problema koji je 
dosada, onako kako je tretiran i rješavan, nanio velike štete našoj pro
svjetnoj politici, u osposobljavanju nastavnog kadra i u položaju koji 
taj kadar ima u našoj zajednici, te u školskom sistemu uopće.

U izbornom kotaru koji ovdje 
zastupam, u općinama Šibenik, 
Knin i Drniš, s veoma nerazvi
jenim rejonima kao što je Bu
kovica, problem financiranja 
školstva je jedan od najtežih i, 
u današnjim uvjetima, uopće ne
rješiv. Tako je, samo primjera 
radi, općina Šibenik, relaii'vno 
najrazvijenija u mome izbor
nom kotaru ove godine bila u 
stanju da odvoji za prosvjetu 
samo 850 milijuna dinara, što je 
ravno 50% od onoga što je p ro  
svjeta, na osnovu vrlo realnih 
proračuna, tražila od općinskog 
budžeta. Ta suma, koja ni iz
daleka nije dovoljna i koja osjet
no ograničava tek uvedeno sa
moupravljanje i nagrađivanje 
prema radu u školama, i takva 
kakva jest predstavlja preko 30 
"'n od cjelokupne planirane bu
džetske potrošnie šibenske ko
mune. A situacija u komunama 
Knin i Drniš još je daleko gora.

Ako razmotrimo stanje finan
ciranja školstva u kotaru Snlit, 
tj. u Dalmaciji, onda možemo 
konstatirati slijedeće: da se iz
daci za financiranje školst\-a 
stalno povećavaju, tako da su 
troškovi za osnovnu djelatnost 
škola i troškovi za investicije 
— uostalom vrlo ogrnnič.'nj j 
daleko nedovoljni — norasli od 
1961. kad su iznosili uknnno 
3.589 milijardi, na 8.704 milijar
de u 1964. godini kad su ti tro
škovi iznosili svega 4,46'’ o od

narodnog dohotka kotara Split, 
što je osjetljivo niže od repub
ličkog prosjeka. Činjenica je, me
đutim, da se učešće tih troškova 
u narodnom dohotku od 1961. 
godine do 1964. povećalo za 
1,23%.

Sredstva za financiranje osno
vne djelatnosti škola u kotaiai 
Split formiraju se prvenstveno 
iz dmštvenih fondova za školst
vo, dok je učešće privrednih or
ganizacija i medicinskih ustano
va u tome fondu bilo u 1964. 
minimalno, jer su one odvojile u 
te svrhe svega oko 330 milijuna 
dinara, u čemu nisu ukalkulira- 
na sredstva koja su privredne 
organizacije odvajale za izdiza- 
nie kadrova u okviru vlastite 
dielatnosti u formiranju kadro
va. Ta suma iznosi svega 27,46'' n 
troškova za osnovnu djelatnost 
stručnih škola, odnosno 4,48'’'n 
troškova osnovne djelatnosti tih 
škola u 1964. godini.

Prema tome. iz općinskih bud
žeta u Dalmaciii dalo je u 1961. 
vođini 99 30/, ukupnih sredstava 
društ^'e^ih fondova za školstvo, 
a u 1964. godini 81,3"'.,. šio za 
mno"o onćino predstaviia i pre
ko .SO"',, cjelokupno" 'bndžela.

što  =" tiče im'est iri i.-i u škol
stvo u 1964. godini na nodi'nčiu 
Dalmacije, općinski i republički 
fond za školstvo učestvovali su 
u njima sa 84.8"',,. dok na os'tale 
škole otpada 17,2''o. Investicije

osjetljivo zaostaju iza izdataka 
za osnovnu djelatnost škola, što 
veoma negativno utiče na rad i 
život škola, jer su vrlo česte 
pojave da škole rade u 3 do 4 
smjene ili da nisu u stanju da 
prihvate kandidate koji se pri
javljuju, kao što je ove godine 
slučaj sa stotinama kandidata 
za srednje škole.

U 1964. godini republički fond 
za školstvo učestvovao je u fi
nanciranju stnačnih škola sa 
62" 'ii troškova osnovnih djelatno
sti, a ostalo su trebali da obez- 
bjeclc iz svojih sredstava pri
vredne organizacije i medicinske 
ustanove na bazi 2,5"/n bruto li
čnih dohodaka. Ta godina je tre
balo da bude prolazna i da u 
ovoj godini sve stručne škole 
pređu na neposredno financira
nje od strane privrede i zdrav
stva. Kako na području kotara 
postoje 54 stručne škole koje 
treba da se financiraju iz pri
vrede i zdravstva, to je za nji
hovo financiranje obrazovan po
sebni takozvani međuopčinski 
fond za financiranje stručnih 
škola.

Prema proračunima, na bazi 
odvajanja od 2,5% od bruto li
čnih dohodaka u privredi i zdrav
stvenim ustanovama predviđala 
se realizacija od 1.307. milijuna 
u tu sv rhu, ali je razumijevanje 
za apel Skupštine kotara da se 
to ostvari bilo minimalno, jer 
je u fond ušlo svega 202,877.000 
dinara, od čega je samo privre
da općine Split dala oko 200 mi
lijuna, dok su ostale komune da
le minimalno, kao privreda op
ćine Zadar 25,000 dinara, ili ni
šta.

Takvo je opće stanje financi
ranja školstva u kotaru Split. 
Mislim da nije potrebno da vas 
zamaram zaključcima koji se sa
mi nameću. Mislim isto tako — 
da je jasno koliko sve to govori 
u prilog tezama o kojima ras
pravljamo i traži da se pitanje 
fjnanciranja pro,svjete rjješi jas
nim zakonskim odredbama koje 
će uz obavezna učešća cjelokup

ne privrede i mves'ticija u finan
ciranju prosvjete voditi posebno 
računa o privredno zaostalim 
krajevima. Onim krajevima, po
sebno u Dalmaciji, ali i nc samo 
u Dalmaciji, koji su podnijeli re
lativno najveće žrtve i napore u 
oslobodilačkom ratu, a dosada 
su umnogome i ostali zapostav
ljeni, što je ponovo i odlučno 
podvučeno na nedavnim općin
skim konferencijama Socijalisti
čkog saveza u Šibeniku i Kninu, 
gdje su o pitanju stanja školstva 
i financiranja školstva bile izre
čene mnoge gorke i ogorčene ri
ječi.

Mislim da treba u potpunosti 
ostvariti primjedbu druga Kar- 
delja koja glasi: »Republika bi 
trebala da \odi posebnu brigu o 
onim opštinama koje ne mogu 
iz sopstvenih izvora da obezbede 
finansiranje utvrđenih minimal
nih kriteriiuma obrazovanja, 
participirajući sa određenim pro
centom i poiedinlm troškovima, 
Tai nrocenat bi bio različit pre
ma stcpL'nu snosobnosti komuije 
koia ie u pitnniu. Povezivanie 
svih činilaca finansirania obra- 
70^•ania mora da reši, odnosno 
da svede na minimum pitanje 
raz\iicnih i nerazvijenih komu
na koic se stalno postavlja u 
vezi sa školstvom.«
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U .S.bonik j Jrj u sub' . l J  25. lipnja svečane otver^'n Peti j u ' r s l avensk  
Test.val djeLota, koji će trajat i  dc 5. sipnja.  0:-;tn m . n  festac'onoo d jela 
k j. se održava u Narodn .m ka/.ališl j i na Treju R'publ.ke,  crejan žira 
rn . -/i.ud j i k '  d r. u dvf - in :  Drašivonog doma. k'.o i di :kis iJo e izv'v! ■- 
n m  p' i redbama.  Ovaj Festival održava se u znaka lem.'  'Dijeto, m iz ka 
i p -kret«, a ckup' t  ćo c io  COO izvođača, umjetničk h rvkovcdiiaco d;"'- 
čj.h k./. 'kista, draštvono-poi i t  čkih . pedagečk h ' adnika.  Pored 700 p' ni- 
’ ;:'dka m. moaneg festivalskog vcd.ća, u t ku F'^siivala svak:,q dano iziaz 
D':seban 'infcrmativ.i: b.lten.

Svc.čano'it ctvoranja bi'a je rbilježena nac'cnalnom h mnom k : j u  j '  
o t p j ’valo R[\LJD »Kolo« u pratnj- orkestra Garn'zona JNA, a zatim j* 
prcchjedn k Skupštine općine Šiben k i predsjedn'k Festivalskog vijeći 
Jakov G: ibišić u pozdravnoj riječi zaželio pun uspjeh cve značajne k il-

tuine manifestacije i Lime otvorio V festival djeteta.  Nakon što su RKUD 
)K i.«. zb'-.- II i [JI osnovno i Muzičke škole uz pratnju orkes t ra  Gaon - 
z na JNA n pjevali zborsku k-rmpoziciju »M. dj^^ca združena sva« N kele 
Bašč-j, u di i igrm dijelu prvograma la.otupilo je Pion' rsko pezori.šte iz 
k:.; , jeva, k r j e  je u koreografij i  Inge Vesligaj ;zvelo balet »Uspavana 

cp'  i.c .« na m z ku P. I. Čajk- vokega.
OLvai jnj i  !■' s f v a ’a, p ' r c d  predstavn'ka dječj h kaz'Ništa iz cijele 

z m ’je, pUsusLvrvah su M Ij^nke rarav 'ć ,  p.edsekretar u Sek-etar i jal  j za 
p i . '-vj'.tu, kul turu i f i z č k j  ku' t iru iP'vat^ke, Danica Ne'a, o moćnik di- 
[■ k'. : .1 Zevcela za osnovno školstvo Hrvatske,  književnici Poro Budak i 
V' j in J ' i . ć  t^ preds tavne i  društvene-po' i t ičk h erganizac' ja,  javn'h i 
kulturni radnici šibcnN<e kom:n>.

D u'i- I d nu Feofvala publici i gost ima predstavilo se Zagrebačko 
■y n r.'.k , kaz:i' .št .‘ koje jc i/vclo ^>B;bcrče«, što ga je p^ema narednoj  
bajci napisao I.Jub ša Dokić, a zat m je na.stupio sas tav dječjeg kazal šlu 
"T.tovi mor'nari« iz Splita sa »Pepeljugom« u koreografij i  Lene Ataman-  
ske. Taj je balet — pantom'ma u tri čina izazvao snažan utisak na 
gledaceo, koji su izvođače nagradili s pon t an ’in aplauzom. Sutradan,  23.
I pnja, na Trgu I^epublike nastupio je ansambl Škole za ri tmiku i ples iz 
Zagreba. Taj se program sastojao iz dva dijela, (i kojima se publika 
upoznala s dostifjnuć ma .što su ih uč n ce postigle u toku svoga četvero
godišnjeg škelevanja.  Za klavirom je platila Bcsi ' jka Žordić. U utorak 
29. l 'nnja ponovo su nastupila dva umjetnička ansambla.  U Narodnom 
k.iza!;štu je Centar za ku l t urnc-umjc tničk’ odgoj mlad'h iz Š'bcn'ka 
izvec »P nocchia« B. Bjelinskog, a navečer je na Trgu Republike na-  
s t Jp 'U  Pi' 'niroke kazakšte iz Rijeke koje se predstavilo sa »Kopelijom«
II rožij: i koreografiji  J. Kcmljenovića.

Petog dana Fesfva la  u manifestacionom dijelu izvedene su p r ed
stave '.ATca u zenTJi čuda« J. Straussa u izvedbi PI'^nTskog pozorišta 
iz Tuz’e i »""’nč-'k, sončok zlati« J. Vrhunca u izvedbi MesLneg gledališča 
1 zajednici sa Zavedem za glazbeno i baletno obrazovanje iz Ljubljane.

' (.i.i)

poznalo, već su dale u štampu 
dvije edicije na leme »Dijete i 
pokrel« i »MuzJka i dijele«. Fe- 
sdvalsko vijeće jc dosad ob ja 
vilo više brošura  i predložilo 
da se dade na javnu diskusiju 
čitav m aterijal kako bi sc na taj 
način zainteresirao širi krug lju
di.

Nakon gostovanja istaknutih  
riinielničkih ansambl.a i pedago
ga iz b ra tsk ih  zem alja Poljske i 
čehoslovačke, da li će se ubudu
će p roširiti krug  gostiju  i iz os
talih zem alja?

— Sm atram  d a  je potrebno is
ticati da priredbe koje sc održa
vaju trebaju  da budu dem on
stracije onoga što sc danas radi 
za djecu ili sa djecom, kako kod 
nas, lako i u svijetu. Neće se ići 
za tim da ovakvi (estivali posta
nu sm otra  dostignuća na m eđu
narodnom  plajui. ali će se zato i 
ubuduće težili da sc iz raznih

lemom trebalo uključiti, ali vje
rujem da če tokom ovog festiva
la ona doći do izražaja. Uosta
lom, i Festivalsko vijeće' će o 
Lr.me trebati da povede računa 
kako bi se budući festival uklo
pio u prosU\vLi 900-godišnjice os- 
ni\’an ja  .‘Šibenika.

Možete li nam  nešto  reći o sa
moj organizaciji V festivala d je
teta?

— U prvom redu treba odati 
puno priznanje organizatoru nc 
samo za udoban sm ještaj gosti
ju nego i za povećani interes 
koji vlada za ovogodišnju m ani
festaciju. Organizacija ovog fe
stivala jc zaista prvorazredna. 
Primjećujem jedino da ovom 
festivalu prisustvuje premalo 
pedagoga čija je djelatnost usko 
vezana za estetski odgoj naše 
djece, rekao je na kraju  našeg 
razgovora drug Miljenko Para-

(jj)

R a z g o v o r  s a  

M i l j e n k o m  P a r a v i ć e m

Među gostim a koji u gradu podno Šubićevca borave za vrije 
me održavanja Petog jugoslavenskog festivala d je te ta  je i M ilje
nko Paravić, podsekre tar u S ek re ta rija tu  za prosvetu, ku ltu ru  i 
fizičku ku ltu ru  H rvatske, koji je za čitaoce našeg lista odgovorio 
na nekoliko p itan ja  što  m u ih je postavio naš suradnik.

Možete li nam  nešto reći o 
rezultatim a dosad oržanih festi
vala d je te ta  u Šibeniku?

— Zamisao ovakvih festival
skih manifestacija koje u prvom 
icdu predstavljaju tribinu za 
razgovore i pokušaje da se rije
še problemi estetskog odgoja 
djeteta za duže vrijeme, dobila 
je uistinu pravo građanstva kod 
nas. Organizacija Petog festivala 
pokazuje, naime, da isu ljudi 
shvatili da se ne radi o m ani
festacijama koje sumiraju do
stignuća profesionalnih i ne pro
fesionalnih umjetnićkih ansam 
bla, nego da je to tribina gdje 
sc o tvaraju  i rješavaju vrlo slo
ženi problemi na planu estet
skog odgoja mladog čovjeka, o 
Čejnu inače- vode mnogo računa 
i druge nacije.

Četiri p rethodna festivala ne
sum njivo su odigrala izvanrednu 
ulogu u esteskom  odgoju m la
dih. No da li postoji ipak neka 
razlika između ovog i dosada
šnjih  festivala?

— Svakako da postoji. Razlika 
je u tome što je festival koji se 
upravo održava zahvatio kom
pleksno područje estetskog od
goja koje je još neobrađeno i 
gdje se još uvijek vode diskusi
je o lome što i kako radili na 
lemu »Dijete, muzika i pokret«. 
Iako su i dosadašnji festivali 
razmatrali estetsku stranu odgo
ja mladih, ove rasprave pokazu
ju da treba iči u zauzimanju 
stavova o principijelnim pitanji
ma: šla  sa djecom raditi i kako 
kod njih razvijati smisao za 
kreativno i umjetničko iživljava
nje. Pri lome svakako treba iz

bjegavati opterećenje djete ta  sa 
nekim tem am a koje su. tla lako 
kažemo, pomalo iTreživjele i nc 
povodili se ukusim a određenih 
sredina, već stvarati takve mo
gućnosti kojima ćemo kod naše 
djece utrti  put kreativnom ra
du, kako bi na taj način u kasni- 
iim godinama postali bilo kon
zumenti takvog odgoja bilo kao 
izravni stvaraoci. Očito je da će 
ovaj Festival odgovoriti na sva 
ključna, odnosno prim arna  p ita
nja u muzičkom odgoju ngladih 
ljudi.

P redsto je  li kakve akcije na 
izdavačkom polju?

— SigLuj[.'io je cia će poslije 
ovog festivala doći tlo izražaja 
praktični rezultati. Koliko mi jc

zemalja povremeno pozivaju ta
kve institucije, umjetnički an
sambli i pojedinci koji če nam 
poslužiti kao osnova za popu- 
njcnic naših zadataka na planu 
estetskog odgoja djece. Takvi će 
biti naš.i gosti

Dogodine se slavi 900-godišnji- 
ca spom ena Šibenika. Hoće li 
šesti festival d a li svoj oboi loj 
značajnoj obljetnici?

— Svakako da bi u rasprava
ma koje će poslužili kao pi'ipre- 
ma za održavanje VI festivala 
o toj činjenici trebalo vodili ra 
čuna. Sada, međutim, nema od 
rođenu idciu s kakvom bi sc

DANICA NOLA \

Danas vrši dužnost -pomoćni
ka Zavoda za osnovno školstvo 
SR Hrvatske. Svoje pedagoško 
iskustvo izgrađivala jc kroz na
stavnički rad u osnovnoj školi, 
gimnaziji i učiteljskoj školi. Niz 
godina dieluje u Sekretarija tu  
za prosvjetu i u Zavodu za una- 
nređenie školstva SR Hrvatske. - 
Kao član Savezne komisije za 
reformu školstva, aktivno je ra-. 
di1n na teoretskoj razradi peda
goških p itanja i na praktičnoj 
realizaciji suvTcmenog koncepta 
nove osnovne škole. Objavila jc 
više radova s područja društve
nog i estetskog odgoja. Sudjelo
vala je na mnogim skupovima 
i koneresima kao i na m eđu
narodnim sastancima na kojima 
su sc raspravljala p itan ja  odgoja 
djece i omladine. Učesnik je 
NOB (rd 1941. godine, a u E1 
Shatlu  jc bila jedan od osnivača 
i rukovodilac pionirskog kazali
šta.

Član je Sekretarija ta  Glavnog 
odbora drušl\ 'a  »Naša djeca« 
SRH. član Predsjedništva Save
za društva za odsoj djece i om 
ladine Jugoslavije i direktor 
Centra za vanškolski odgoj.

ANA MALETIC

Prva jc u našoj zemlji stekla 
stručnu kvalifikaciju iz ritmike. 
S\'oje stručno usavršavanje na
stavila je u Parizu, gdje je stek
la diplomu Koreografskog insti
tu ta  Laban. Od početka svoga 
djelovanja do danas radi na

daljn jem  razvijanju i propagira
nju  suvremene um jetnosti po
kreta, prilagodivši tu um jetn i
čko — pedagošku disciplinu n a 
šoj sredini i potrebam a. Osnivač 
je Škole plesne umjetnosti,  ko
joj jc Savezno izvršno viječe 
priznalo rang više škole. Objavi
la jc niz radova s kojima jc u- 
poznala javnost sa suvremenim 
Limjclnoslima pokreta.

u Beogradu, a danas obavlja dU' 
žnost docenta Muzičke akadem i
je, Dobitnik je nagrade grada 
Beograda »Dositej Obriidović« 
1962. godine za značajna  dostig
nuća u  oblasti prosvjetno-peda- 
goškog rada. Popović je  pisao 
ngnoge udžbenike iz oblasti me
todike nastave i solfeđa. Poznat 
jc i kao dirigent pjevačkih zbo
rova, a aktivno sc bavi i kornpo- 
n iran jem  zborskih djela. Za po 
stignute rezultate u radu  una- 
preden je u zvanje pedagoškog 
savjetnika.

MIHAJLO VUKDRAGOVIC

Istaknuti jueoslavenski kom 
pozitor. Nakon završenog !ilo- 
/ofskog fakulteta, Muzičke škole 
u Beogradu i Konzervatorija  u 
Pragu, u Beogradu razvija plod
nu aktivnost kao kompozitor, di
rigent, pedagog, organizator i 
javni radnik. Posliic oslobođe
nja vrši dužnost rukovodioca i 
dirigenta o rkestra  Radio-stanice 
Beograd, rek tor Muzičke akade
mije, prvog rek tora  Umjetničke 
akademije i generalnog sekre ta
ra Saveza kompozitora Jugosla
vije. Stvaralačka ličnost Vuk- 
radoviča, formirana jc u Pragu 
11 doba najvećeg procvata i u- 
t jeca ja suvremene muzike. U iz
građivanju svoga stila oslanja se 
na tekovine francuskog impresi- 
onizma, češkog neoromantizma 
s izvjesnim ekspresionističkim 
akcentima i na muzički faktor 
svoga naroda, koji ga nonovo 
inspirira, ali koji nikada doslovno 
ne citira. Nakon ra ta  u njegovu 
stvaralaštvu dominira herojska 
tematika sa d jelim a kao što su 
simfonijska poema »Put u pobe- 
du« i trilogija kantatc« »Vezilja 
slobode«, »Svetli grobovi« i 
»Srbijo«.

TRUDA REICH

Jedan od osnivača Udruženja 
pedagoga Hra^atske i Saveza u- 
druženja muzičkih pedagoga Ju 
goslavije. Među prv im a organi
zira seminare u okviru Udruže
nja pedagoga Hrv'atske pozivaju
ći uz naše i is taknute  muzičke 
pedagoge iz inozemstva. Sudje
lovala je na b ro jn im  m eđuna
rodnim kongresima na kojima 
jc predavala o organizaciji na
šega muzičkog školstva. Našu 
muzičku nastavu u osnovnoj 
školi obogatila je uvođenjem 
tzv. školskog instrum entar i ja  i 
frulice.

BORIVOJ POPOVIĆ

Završio je  Muzičku akademiju

K SEN IJA  KECOJEVIC

Prije -dese t godina diplomirala 
je na Srednjoj baletnoj školi u 
Beogradu, a  danas je  apsolvent 
Pravnog fakulte ta  u  Beogradu. 
Nastupala je u novosadskom ka
zalištu kao solistkinja baleta, a 
od 1957. godine je  nastavnik Ba
letne škole u Beogradu. I s tak n u 
ti je  predavač klasičnog baleta .

LEOPOLDINA TEPEŠ

Diplomirala je Muzičku akade
miju. Od 1951. godine radi u 
Zagrebačkom kazalištu lutaka 
kao muzički rukovodilac, gdje 
povremeno kom ponira  scensku 
muziku. Publicirala je veći broj 
dječjih pjesam a, tri lu tkarska 
igrokaza i stihove u priručnici
ma za muzičku nastavu. Na pri
jedlog Festivalskog vijeća piše 
priručnik »Kroz igru u muzičko 
— scensku igru«.



Stručnjaci na V
^ Od posljednje subolnje večeri lipnja, kada su se na Trnu Republike 
# oglasile fanfare najavivši da je u stoljetnome Krešimirovu gradu otvoren 
f  Peti festival djeteta, priredaba je uistinu bilo itapretek. Iako ovogocli^nii 
f  festival n je organiziran s namjerom da se isključivo demonstrira ju 
\  umjetnička ostvarenja dječjih profesionalnih i amaterskih an;arnbla, j r 
J je bitan zadatak postavljen pred studijski dio festivala, nemi sumnj - 
i  da su i priredbe značajan prilog ovoj opeejugoslavenskoj m nr"estac'ji 
^ za djecu.
\  Petom festivalu djeteta u Š'ben ku prisustvuje niz om'nentnih p'‘- 
J dagega s područja scenskog i muzičko-ritmičkog izražaja djeteta. Stadij- 
A ski dio, koji se odvija u velikoj dvorani Društvenog doma, zanimlj vo je 
 ̂ poprište raznih mišljenja. Zamolili smo nekoliko stručnjaka da za ei- 

č taoce našeg lista kažu nešto o onome što je za njih u ovom trenutku 
i  najvažnije.

ANA MALETIĆ: D IJE T E ^L I- 
CNE DOŽIVLJAJE D IJE L I SA 
SVOJIM  DRUGOVIMA

j-; '

— Kreativni um jclnički odgoj 
doprinosi boljem  shvaćanju  p ro 
blem a koji se danas po jav lju ju  
na  većini po d ru č ja  i osposoblja
va mladog čovjeka da  zauzme 
svoj lični stav i s tvara  vlastito 
m išljen je  — rekla  je  Ana Ma- 
letič i nastavila: — Zadatak da 
svoj emocionalni i m enta ln i do
življaj oblikuje sadržajnim , ple
snim k re tn jam a  navodi učenika 
na  pom nije  p ro ilia lran je  i spoz
na ju  životnih, oblika, na veću 
senzibilnost za svijet oko njega. 
On po s ta je  sv jestan  bogatoga e- 
motivnog žfi.vota ko ji  se  kon
s tan tno  odvija ispod površine 
svakidašnjice, naslućuje  i p ri
m jeću je  takav  život i kod drugih 
osim sam oga sebe, tc dobiva ve
će razum ijevan je  za luđe m an i
festacije  i veći respekt p red  u- 
n u ta rn j im  životom drugih. Pri
lika za s ticanje  takvih iskusta
va p ruža  m u  se pri tako u sm je 
renom  p lesnom  odgoju, gdje on 
svoje doživljaje dijeli sa svojim 
drugovima, gdje im a  prilike da 
im pokaže svoja d ječ ja  ostva
renja, vidi kako su d m gi r ješa
vali isti zadatak  i saznaje r£iz- 
logc koji su ih u  tom e rukovo
dili. Odgajanik uskoro  nauci da 
svoje doživljaje pokre ta  dijeli s 
drugim a — par tn e ro m  ili kolek
tivom — i upozna zadovoljstvo 
kolektivnog ostvarenja.

U obrćizovnom pogledu krea
tivna r ješavan ja  i oblikovanja 
zadatih  tem a pokreta , sile uče
n ika n a  upoznavanje  i pom no 
proučavanje  m aterije , dublje  za
d iran je  u  b it  tem e i njeno raz
m a tra n je  sa š to  više s t tana . On 
brzo uviđa da ovdje  nem a m je 
sta površnosti, te d a  valja  ’̂ a- 
diti, eksperim entira ti ,  vježbati, 
izrađivati, osvrnuti se na  ranije  
stečeno znanje, da  bi se ono 
moglo proširiti  nečim  vlastitim. 
Kroz proučavan je  m ater i je  u-

m jetnosti  pokre ta  učeniku po
s ta ju  pris tupačne i zakonitosti 
điaigih um jetnosti .  Je r  ples daje 
uvid i u neke osnovne elemente 
zajedničke svim um jetnostim a. 
On, tako reći, prenosi učenika 
preko granice jedne um jetnosti  u 
dom enu ostalih, udom ačujc  ga 
i uzdiže u  širi svijet imaginativ- 
nog.

Na k ra ju  svoga izlaganja A. 
Maletič jc kazala: — Moderni 
plesni odgoj, m ada  nosi neospor
no obilježje današnjice, u svo
joj širini daje  mogućnost ka
snijem prilagodavanju  svakonic 
plesnom smjeru, jer psilio-fizi- 
ekc kvalitete koje razvija idu 
u prilog bilO' kakvom obrazova
nju. Dok onaj tko jc svoje ple
sno školovanje započeo klasi
čnim baletom, teško stečenih ti- 
ničnih m anira  će se isto tako te
ško riješiti. Stoga sam mišlje
nja  da u tom stilu valja školova
ti one koji su predisponirani da 
nas kasnije  zadive svojom spe
cifično klasičnom um jetnošću s 
one s trane  ram pe

DANICA NOLA: SINTEZA TE 
OSNOVNI ZAHTJEV PRISTUPA 
ESTETSKOM  ODGOJNOM PO 
DRUCJU

— Istančanim  pedagoškim u- 
miječem približiti um jetničko 
djelo učenicima na  način da kod 
njih izazove istinsko doživljava
nje djela cd  neocjenjive je  vri
jednosti. Tako stvoreni doživljaj- 
ni potencijal nuka  i stvara  po tre 
bu kod učenika da  ta  svoja nu 
ta rn ja  s tan ja  izraze. Ako im u 
lome m om en tu  pružimo m ogu
ćnost p r im jene  novih izražajnih 
sredstava i drugačijih  nego što 
su ona ko jim a je izraženo um je 
tničko djelo, tada se s tvara ju  
uvjeti koji če učenike nukali na 
vlastito stvaralaštvo. Učenici sc 
neče poslužiti komplikacijom, u 
koju  često upadnu  ako se služe 
istim izražajnim  sredstvim a 
kojim a se um je tn ik  služio u svo
me djelu. Tako je, na  prim jer,

Festivalske refleksije
U toku deset festivalskih večeri 

na pozornici Narodnog kazališta i 
onoj montiranoj na Trgu Republike 
(kod Gradske vijećnice) nastupilo 
je ili će još nastupiti oko 500 izvo
đača. Oni su članovi 14 dječjih i lut
karskih kazališta iz naše zemlje i 
poljskog kazališta lutaka »Arlekin« 
iz Lodza.

Pored manifestacionog dijela festi
valskog programa, svakog jutra od 
8 do 12, 13 ili 14 sati članovi Festi
valskog vijeća, eminetni stručnjaci 
s područja estetskog odgoja djece 
debatiraju o izvedenim predstavama 
i slušaju stručne referate na temu: 

|[ »Dijete, muzika i pokret«, o čemu 
se također živo diskutira.

I Za vrijeme studijskog dijela fe- 
' stivala pije se isključivo kisela voda, 

što ne znači da je diskusija kisela. 
Ima i onih učesnika koji povremeno 
siđu u bife — kod barba Kreše.

U toku festivalskih dana stiglo je

u festivalsku kancelariju više tele
grama. Izdvojili smo dva. U prvom 
generalni sekretar UNIM-e prof. dr 
Jan Malik iz Praga želi V jugosla
venskom festivalu djeteta mnogo 
uspjeha, a u drugom Mladinsko gle- 
đališče iz Ljubljane izražava žalje
nje što je spriječeno da sudjeluje 
na festivalu zbog nezgode koja je 
zadesila jednoga njihova člana. Na
ime. solista u njihovu baletu slomio 
je nogu.

Umalo do nesreće nije došlo i na 
ljetnoj pozornici: solistica riječkog 
Pionirskog kazališta prilikom pred
stave »Kopelija« pala je sa scene. 
Na sreću, sve se dobro završilo. 
Interesantno je da samo solisti ima
ju »smolu«.

Priča se da je direktor festivala 
u zadnjih 20 dana izgubio nekoliko 
kilograma. Moli se pošteni nalaznik 
da ih vrati u glavnu festivalsku kan
celariju. — nca —

literarno djelo Ive Andriča »Na 
Drini ćuprija« potaklo nastavni
ke da omoguće učenicima da 
iiko\no, literarno i d ram ski iz
raze snagu doživljenog djela i u 
pojedinim fazama rada. Zadatak 
konačnog obliko\aii ja  bio jc 
scenski prikaz, koji je ne samo 
sinteza rczuUala prijašnjih  faza 
rada  povezanih u skladnu cjeli
nu \ee  u izvjesnim m om entim a 
1o djelo nosi u sebi kvalitetno 
novi potencijal za istinsko stva- 
lan ie  djece (dramski ili scenski 
izraz). Do/i\'l)a\'anjc i u/i\ 'ljava- 
nje djece u pojedine dijelove i 
čitavu situaciju  loliko' je snažno 
da sc zaista može na momente 
osjetiti kada djeca u svoj izraz 
unose nešto i od samih sebe, a 
posebno u  konačnoj sintezi — 
u scenskom izrazu.

Upravo scenski prikazi veoma 
su pogodni projekti objedinjava
nja  ili sinteze estetskoga odgoj
nog područja, a nekada čak m o
gu objediniti rad  i s drugim 
predmetima. Kada se u školi uz
me rad  na  postavljanju  d ram 
skog projekta, tada on iziskuje 
kolaboraciju mnogih nastavnika 
specijalista. Treba, međutim, is
taći da dram ski projekti koji 
se uzimlju za rad u školi ne 
sm iju  bili pretenciozni niti da 
apsorb ira ju  mnogo vremena iz- 
\'an redovnoga nastavnog rada, 
a niti da p r iprem a tra je  kroz 
dugi vremenski period. Najveći 
dio. rada - izv ršen  jc u  redovnoj 
nastavi, a jedan dio u  slobod
nim aktivnostima.

Izbor specijalista nastavnika 
koji če surađivati na projektu  
sinteze ovisan je o izboru teme. 
Odabiranje teme kao i postav- 
1 janje p ro jekata  u cjelini i poje
dinostim a rad  je zajednički. Na 
ostvarivanju  radnog pro ick ta  
radi se individualno i kolektiv
no, a ta koordinacija nasta>mika 
na radu. izmjena iskustava i do- 
go^'or od neocjenjive su peda
goške vrijednosti na unapređe
nju  nastavnog rada. To obje
din ju je  nastavnike u zaicclni- 
čkom radu, pruža im mogućnost 
da oni poslanu sigurniji i u vla
stitom e individualnom radu. 
Kroz takav način rada oni osjete 
svrsishodnost povezivanja u ra 
du i posta ju  svjesni da su dio 
nastavničkno: kolektiva kojemu 
je na zajedničku brigu povje
ren odgoj mladih.

BORA POPOVIĆ:, OD PEDA
GOŠKOG STAVA NASTAVNIKA 
UMNOGOME OVISI DJEČJI OD
NOS PREMA MUZICI

lučivo povezana s urođenom Iju- 
b a \ i  i afinitetom za obavljanje 
odgojne aktivnosti.

Bora Popovič jc u v'ozi s mu/i- 
čldm odgojem rekao još i slijede
ć e : — KUi prvim školskim sa- 
li 'vima izjave nastavnika nave
liko odzvanjaju u svijesti d je te
ta, njegove riječi i sudovi dabi- 
jaju snagu neoborivih maksima. 
1 nastavnikove izjave o nespo
sobnosti d je te ta  za muziku, po- 

ako su izrečene grubo i 
začinjena uvredljivom »duhovi- 
tošću«, ostavi jaju neizbrisiv trag 
u dječjoj p^^ihi i utiru mU osje
ćanju inferiornosti. Sasvim jc lo- 
gično^ da ćc takav nepedagoški 
stav imati i odgovarajuće m ani
festacije: dijete neće voljeli sa
tove jmizikc, a i kasnije, kroz 
cio ž.ivmt, nosit če bolne asoci
jacije na prve kontak te  s m u
zičkom nastavom i na okolnosti 
u kojima je bilo unižavano i 
vrijeđano. Ako bi, u vezi s lim, 
p retjerano bilo reći da sc tak
vim postupkom stvaraju  nepri- 
iaielji muzike, bez dvoumljenja 
i sigurno se može tvrdili da sc 
na Ini način no povećava broj 
liubitelja muzičke umjetnosti.

TRUDA REICH: ŠTO JE  TO 
»IMPROVIZACIJ.\«

— Danas se »improvizacija« 
kao jedno od mogućih i vrlo 
kori^)nih metodičUih pomagala 
preporuča jednako  u  muzičkom 
kao i u  r i tm ičkom  odgoju. Te 
preporuke donose uz vrlo kratke 
i najčešće oskudne opise gotovo 
svi nastavni programi, a ipak je 
vrlo velik broj nastavnika koji 
se nc služe principim a improvi
zacije u svom radu, i to  najviše 
stoga što se s jedne s trane  boje * •

da nem aju  dovoljno stvaralačke 
invencije i s druge jer  za vrije
me svojih studija  i priprava za 
nastavničko zvanje nisu dobili 
uputa za prim jenu  improvizaci
je. U razredu takvih nastavnika 
djeca če. doduše, naučiti katkad 
i vrlo mnogo o muzici, ali če 
im lako zakržljali mogućnost 
spontanog izražavanja muzičkih 
ili ritmičkih zamisli, njihove čc 
kreativne snage zastati i presa- 
hnut če mnoge k o j ^  su zdi'avo 
vrelo žive muzike, što je za 
razvoj muzičke ličnosti sigurno 
velika šteta.

— Međutim, nastavlja  dalje T, 
Reich, nije m anja  šteta niti p ro 
tivni ekstrem, tj. kada  se im 
provizacija laćaju nastavnici ko
ji pod iim pojm om  razum ije
vaju skupni naziv za nenlansko 
v'odenje sala, za nekontroliranu i 
nesistematsku nastavu.

N ajsretn ije  rješenje  p redstav
lja, naravno, slučaj kad ie peda
gog sam inventivan i kada ic i 
sam u s lan ju  da improvnzira. 
te kada uz to u svakom m om en
tu zna i objasnili kojim se ele
m entim a služio, kako bi ih muzi- 
čko-teoretski mogaO' objasniti i 
eventualno fiksirati. Jer, nasta'z- 
nik od kojega treba da dolaze 
poticali i upute  za improvizaci
ju. m ora biti upravo za sgte im
provizacije najbolje  pripremljen, 
on moi'‘a znali unan il jcd  što 
želi postići kod učenika odre
đenim zadacima za im7-)rovizi- 
ranje, na koje muzičko-ritmičke 
elemente želi svratiti pozornost i 
dokle može i želi dati učeniku 
slobodu pri tome. Nastavnik m o
ra  učeniku diug im  riječima od

rediti okvir u n u ta r kojega želi 
da se on kreče, m ora m u ogran i
čiti sredstva kojim a se može slu
žiti, a taj će se okvir, odnosno ta 
sredstva će se povećavati usporedo 
s razvo.jem psih.čke zrelosti učeni
ka. Riječ je, naime, o »upravljenoj«,
0 »vodenoj« improvizaciji koja stre
mi određenom cilju i koja jedina i 
može služiti kao metodičko poma
galo u nastavi, jer svaka nedovoljno 
kontrolirana ili slabo vodena impro
vizacija nosi u seb. i opasnost da 
muzički cdgoj pretvori u nešto hao- 
Lično, nesređeno i nepregledno, da 
nastavu dovede na bespuće u kojem 
nastavnik ispušta kormilo iz ruke, 
a učenik gubi vrijeme u lutanju koje 
nikamo ne dovodi.

— Zbog toga, rekla je na kraju 
Truda Reich, u improvizaciji učenika 
treba uvijek nastojati da ovaj prih
vati određene elemente ritma, melo
dije i harmenije kao materijal, jer 
će samo tako nastifvnik moći kon
trolirati improviziranje. T.h eleme
nata treba prvo bit; manje, a kasni
je ih može biti sve više i više. Ta 
postupnost je odgojna nužnost i uvo
di sve dublje u bit muzike.

To su, eto. ulomci iz razgovora 
što smo ih vodili s eminentnim stru 
čnjacima koji učestvuju u radu Pe
tog festivala djeteta u Šibeniku. Ne
ma sumnje, njihove riječi su neo
bično interesantne i korisno, naro
čito za one koji se bave problem ma
1 pitanjima što su ovdje izloženi. 
Njih, međutim, na studijskom dijelu 
gotovo i nejna. No, tek je počelo i 
ima vremena da i naši domaći, ši
benski, kulturno-prosvjetni radnici 
navrate do velike dvorane Društve
nog doma. Valjda bi im taj posjet 
ipak donio nekakvu korist.

V (Đ. B.)

SJEDNICA PRIVREDNOG VIJEĆA SKUPŠTINE OPĆINE ŠIBENIK

N f i

— Nema sum nje  da je  intere
san tan  pedagoški stav nastavni
ka  na prv im  satovima muzičkog 
odgoja presudan za dječji od
nos p rem a  muzici kroz cijeli ži
vot. Jedan  od prvih zadataka 
muzičke nastave na nočelku ško
lovanja iest da djeca zavole m u 
ziku, odnosno satove muzičkog 
odgoja. Nastavnik, koji s ]iuba^'- 
Iju i entuzijazm om  pris tupa  svo
me pozivu, odgovorit če uspješ
no tom e prvom i najvažnijem 
zadatku nastave. Njegov odnos s 
djecom  treba  da bude p r i ja te l j
ski, a njegovo maštovito  pri- 
čanie. pjevanje, sviranje, treba 
da bude p ro tkano  toplom cmo- 
cionalnoŠču. U isticanju važnosti 
takvoga pedagoškog zakliiička. 
takvoga pedagoškog odnosa, koji 
odiše hum anizm om  i toplinom, 
išao bih do naizgled ansurdno-g 
zaključka, da  u  form iran ju  p ra 
vičnog odnosa d je te ta  p rem a 
muzici po7iti\Tiije djeliiie n a 
stavnik koji posieduie  spom enu
te osobine a nedovoljno je s tru 
čno obrazovan nego nastavnik 
čii.a je s tručnost nesumnii^'^. r\1j 
nije prožet istinskim odušr»vlic- 
niem za rad  na odgaianin  diecc. 
Nesumniivo ie da se o idealnom 
liku nastavnika muzike može go
voriti samo onda ako je odgo
varajuća s tručna sprem a neraz

VIJEĆE PREDLAŽE SKUPŠTINI OPČINE DA .SE LIKVIDIRA TVORNICA 
»PAP PAVLE - ŠILJE« 1 DA SE UGOSTITELJSKO PODUZEĆE »RIVIJERA« 
STAVI POD PRINUDNU ITRAVU

Privredno vijeće Skupštine općine Šibenik na svojoj posljednjoj sjed
nici dugo i temeljito je raspravljalo o općim karakteristikama društveno- 
ekonomskih kretanja na općini u prva čefri mjeseca ove godine. Ra
sprava je vođena u duhu predstojećih privrednih reformi: govorilo se 
upravo nako kako treba tretirati privredne probleme s ciljem ozdravlje
nja nekih akutnih problema.

Na »tapet« su došle one privredne 
organizacije koje već duže vremena 
proizvode gubitke: tvornica tanko- 
stijene opeke i kreča »Pap Pavle - 
Šilje« u Skradinu i hotelsko-ugosLi-

• teljsko poduzeće »Rivijera« u Šibe
niku. Nakon iscrpne analize poslo
vanja skradinske tvornice, odbornici 
Privrednog vijeća su apsolutnom ve
ćinom glasova usvojili zaključak da 
se Skupštini općine predloži likvida
cija te tvornice, a da se po isteku 
ovogodišnje turističke sezone šiben
ska »Rivijera« stavi pod prinudnu 
upravu.

Sva nastojanja privrednih i društ- 
veno-političkih faktora šibenske ko
mune da izvuku skradinsku tvorni
cu iz sadašnje neproduktivne situa
cije nisu uspjela. Tvornica se neko
liko gedina nalazi u agoniji i nikak
va injekcija za ozdravljenje nije dje
lovala na bolesno tkivo i organizam 
te privredne organizacije. Gubici se 
jednako nagomilavaju: u zadnjih 
pet mjeseci ove godine prosječni 
troškovi iznose oko 11,5 milijuna 
dinara mjesečno ne računajući za
tezne kamate i sudska rješenja, 
premda je proizvodnja opeke , u od
nosu na prošlu godinu porasla za 
Čak 41,3 posto. Preorijentacija na

mišljenju odbornika Prvrednog vi
jeća, ne bi spasila skradinsku tvor
nicu. Potrebno je, naime, doinvesti- 
rati 15 milijuna dinara, a sredstva 
nisu pri ruci. Mazut će po svemu 
sudeći u najskorije vrijeme b'ti 
skuplji nego do sada, sto bi pove
ćalo i troškove proizvodnje. A kao 
glavni razlog za slabu perspektivu 
tvornice je loša kvaliteta gliništa — 
sirovinske baze. Ispitivanja su, na
ime, pokazala da opeka proizvedena 
od gi ne sa sadašnjeg gliništa puca: 
— jednostavno ne predstavlja kva
litetan građevinski materijal.

Prihvaćajući prijedlog o likvida
ciji tvornice tankostijene opeke u 
Skradinu, odbornici Privrednog vi
jeća su stavili u zadatak pravnoj 
službi Skupštine općine da ispita 
mogućnost krivične odgovornosti 
onih faktora koji su forsirali pro
izvodnju »dokazavši« da je sirovina 
dobre kvalitete.

Pošto je prošlu godinu završila s 
gubicima od 86 milijuna dinara, »Ri
vijera« je u prvih pet mjeseci ove 
godine knjižila novi gubitak od blizu 
47 milijuna dinara. Samo je mali 
restoran u Pirovcu zabilježio pozi
tivnu bilancu. Taj je rezultat to po-

mazut kao pogonsko gorivo, prema razniji što se zna da je broj upo

slenih u poduzeću smanjen za oko 
30 posto.

I kod »Rivijere« poduzete su neke 
mjero za saniranje situacije koja je 
konstantno dovod.la do poražavaju- 
ćih rezultata. Predsjednik Skupštine 
opć.ne imenovao je prije nekoliko 
mjeseci posebnu komisiju koja je 
imala zadatak da pomogne rukovod
stvu poduzeća u rješavanju unutra
šnjih problema. Komisija je posti
gla dobre rezultate, ali — kako je 
naglašeno na sjednici Privrednog vi
jeća, njeni članovi nisu mogli tako 
brzo ispraviti »krivu Drinu«. Oni 
su čak bili prisutni u pravljenju go
dišnjeg plana poduzeća i kod stva
ranja nacrta pravilnika o raspodjeli 
osobnih dohodaka: dakle ondje gdje 
su se mnogo prije trebali naći od
govorni rukovodioci poduzeća.

Izvjestilac komisije upoznao je Vi
jeće sa vrlo slabim unutrašnjim sta
njem u »Rivijeri«: nesposobni ka
drovi, neorganiziranost službi, naro
čito službe prodaje i niz drugih sub
jektivnih slabosti. Naravno, i neke 
objektivne poteškoće utjecale su na 
porazno poslovanje »Rivijere«, koje 
se vuku još od dana integracije — 
koja je, istaknuto je na sjednici. 
Privrednog vijeća, uslijedila u krivo 
vrijeme. Bila je to integracija radi 
integracije.

Sve te okolnosti utjecale su na 
zaključak da se Skupštini općine 
predloži postavljanje prinudne upra
ve u »Rivijeri« netom završi ovo
godišnja turistička sezona. Taj će 
prijedlog biti upućen i političkim 
faktorima komune, kako bi njihove 
kadrovske službe bile prisutne u 
rješavanju te problematike. Naime, 
postavit će se pitanje: kome povje
riti ulogu spasioca »utopljenika ko
jemu je voda došla do razine čela«.



Najveća ribarska noć
Naš reporter s ribarima na Kornatima

„ Volim ove krajeve. Volim ovo naše more 
i ljude kojima ono znači život. .

O d  malena
Krenuti u kornatski arhipelag, kroz tri stotine čudesnih otoka, spru

dova i grebena, tamo od Okljuta pa na sjever — sve do otoka Žuta, 
može predstavljali svojevrstan doživljaj.

Pa ipak taj doživljaj može biti samo polovičan. To sam shvatio kada 
sam prvi put krenuo u Kornate jednim izletničkim brodom. Nešto je 
nedostajalo, u nečemu je bilo praznine. Izletnička atmosfera može stvo
riti ugođaj, ali ne može dočarat*. Kornate onakvima kakvi oni stvarno 
jesu.

Kad sam drugi put pošao prema Kornatima iz Murtora, i to sa eki
pom ribara, vidio sam da upravo oni nedostaju da se dozive Kornati. 
Jer, to je otočje nemoguće odvojiti od tih ljudi, kao što je i nj h ne
moguće otrgnuti od njihovih mreža i bi*odova.

Desetljeća provedena na prostran- 
slv.ma modroga mora, bezbroj pu
ta prokrstarcme uvale i istraženi gre
beni, duge milje u beskrajno dugim 
ncć:ma ili dugi sunčan: dani i rane 
zere. i .smrknuto : nemirno more, i 
oblaci, i vjetar što miriše na sol, i 
crne i žute stijene klisura što se ruše 
u dubinu i vječita nadanja, očekiva
nja i strepnje u ljudima, sve je to 
dio toga mozaika, koji nije samo 
geografski fenomen, već prije svega 
životni i Ijudsk .

Naš polazak bio je običan, kao i 
mnegi nj.hovi polasci prije toga. Na 
našem leutu, koji u ekipi od 4 broda 
ima zadatak »porlulate« (neka vrst 
transportera za ulovljenu ribu), upo
znao sam posadu broda: Berislava 
Skračića. Dragu Turčinova. Nikolu 
Juragu. Milka Juroša, Roka Šikića i 
staroga Nikolu Mudronju. Ljudi raz
ličite dobi. dobri ribari, pomalo šut
ljivi i škrtih riječi, ali ipak uvijek 
spremni za objašnjenja ili kakav di
jalog. U dugim vožnjama na moru 
nema mnogo tema o kojima se go
vori. Osim toga, za vrijeme bavlje
nja oko lova ljudi se sporazumije
vaju upravo krajnje ekonomičnim je
zikom.

Iako je bilo blizu 16.30 kad smo 
krenuli iz Murtera pored svjetionika 
Prišnjaka, ipak je sunce snažno pe- 
klo. Na moru ni daška vjetra, ni je
dan lahor. »Bonaca kao daska!« Na 
brodu se vrše posljednje pripreme, 
a zatim se čitaju novine i priprema 
večera. Promatrao sam čovjeka ka
ko reže ribu. Za nepunih pet minu
ta riba se, sa svim začinima, nalazila 
na malome plinskom kuhalu. Pitao 
sam se: kakva li će to biti na brzinu 
spremljena večera . . .?

Na otoku Smokvici čekala su nas 
već privezana tri broda: dvije »švi- 
carice« i jedan leut-matični brod s 
velikom mrežom. Na brodovima do
sta ljudi i opreme. Primjećujem ne
koliko dječaka koji rade vještinom 
odraslih. Pošto im je završila škola, 
pomažu u lovu očevima i braći — i 
nisu nimalo suvišni. Saznao sam da 
će ove noći u ovim vodama loviti 
tri ili četiri ekipe, što znači dva
naest ili šesnaest brodova. Čitava 
mala flota leuta.

Pozicije lovišta određene su još 
prije ždrijebom. Tako nesporazuma 
ne može biti! Međutim, za jednu 
zonu oko otoka Smokvice, Kurbe i 
Okljuta, ždrijeb se izvlači svaki put 
između pojedinih ekipa. Bacaju se 
papirići na kojima stoji ispisano: 
»pozicija 2« itd. Ta je opreznost 
shvatljiva, jer se možda rad’ i o mi
lijun dinara ulova. Ovdje se ukršta
vaju iskustvo i sreća! Trećega ne
ma. Mreža našega matičnog broda 
»zaradila« je kroz razdoblje mraka 
od oko osam dana više od milijun 
dinara. Ulovljeno je nekoliko tisuća 
kilograma srdela.

Pošto je razrađen »strateški plan«, 
naši su brodovi krenuli prema vanj
skoj strani Kornata, gdje će sače
kati. Ribari osmatraju površinu mo

ra. Upirem pogled kuda i oni, ali ne 
zamjećujem ništa. Oni, međutim, 
znaju da je r.ba »negdje tu«. U 
daljini, prema jugoistoku, nazire se 
svjetionik Blilvenica, To je početak 
pete ribarske zone splitskog okružja. 
U njoj najviše love Murterani i Je- 
zerani.

Mere izgleda nepem čno i zrcali 
se ped crvenim zracima sunca na 
zapadu. U predvečernjoj izmaglici 
ho'*izcnl se jedva nazire. More kao 
da se stopilo s nebom u jednu bo- 
j 1. u jedan element. Na zapadu osta
ju otoci Žakanj, Lunga, Gcminjak, 
Vodenjak, Prišnjak, Kasela, Klobu
čar, Lavsa, Niski otok i mnogi drugi. 
Svaki vrhunac na svakom otoku ima 
svoje ime. Na stotine njih. Ribari ih 
dobro pamte i služe im za orijenta
ciju.

:——-—

se uce
mo. Slijedi dugo čekanje. Ljudi si- 
šli u potpalublje da prodrijemaju. Sa
mo jedan ostaje i »dežurni«.

Oko 23 sata prilazimo jednoj »svi- 
ćarici« na njezin signal. Čuje se po
vik s našega broda: »Ima li šta-a-a 
. . . !«

»Nema-a-a-a . . .!«, odzvanja pu
činom iz mraka. Kako samo teško 
pada ta riječ! Ali nc primjećujem 
nikakvu reakciju posado. Valjda za
to što je mrak.

Mijenjamo poziciju i vozimo ne
koliko milja. U daljini žmirkaju sit
na svjetla i brekću motori. To love 
d:*uge ekipe. Na udaljenosti od 3 
do 4 milje ukotvio se veći ribarski 
brod. To je brod jedne zadruge. Ra
spolaže suvremen.m uređajima za 
ulov ribe, tzv. »eho .sonderem«. Na 
drugem smo mjestu bili bolje sreće. 
Poslije kraćeg čekanja i »navođenja« 
ribe, brod koji nosi mrežu — spušta 
je u more oko »svićarica«. Netko vi
če s jednoga broda: »Koliko ima-a- 
a-a . . .?« »Oko dva kvinta’a -a -a -a !«. 
odgovara drugi. .A r,ba je bila još 
duboko u moru! Kasnije sam, me
đutim, vidio da je prognoza bila go- 
I ovo u dlaku tačna! Izvlačenje jo 
bilo precizno i hitro. Riba je ostala 
u mreži, »svićarice« su se povukle. 
Svatko je znao svoj posao. Ni jedna 
suvišna ruka, ni jedan suvišan po-

r i b ars djeca

Kad smo pristali u jednu uvalu 
otoka Okljuta. sunce se već bilo do
bro primaklo zapadu. Ostalo je još 
toliko vremena da se popnem na 
najbliži vrh otoka i ugledam pre
krasnu panoramu Kornata, sa sun
cem koje je upravo zalazilo. Zadiv
ljujuće prostranstvo u neizmjerenoj 
tišini!

Ovaj krševiti otok nije sasvim 
pust. Naišao sam na poludivlje ovce, 
koje ovdje žive preko cijele godine, 
bez da im se donese i kap vode! 
Vlasnik ih je ovdje jednostavno 
»iskrcao« — neka se brinu same o 
sebi!

Nakon ukusne večere, slušaju se 
vijesti, uz cigaretu i čašu vina. Ra- 
dio-stanice javljaju o poplavama, 
dok se mi čak i ovdje znojimo od 
vrućine. Stari ribar, 72-godišnji Ju- 
što Markov, iseljenik — povratnik, 
dugogodišnji šumski radnik u šu
mama grada Pertha u dalekoj 
Australiji, vitalan, još uvijek »kao 
mladić«, priča o životu u dalekoj 
zemlji, o drvosječama, rudarima, o 
besposlici u jeku velike ekonomske 
krize, o svojim neuspjelim trgovač
kim i drugim poduhvatima. .Toš uvi
jek mu se u govoru »potkradaju« 
engleski izrazi. Vratio se u zemlju 
1949, u rodni Murter, da ostatak ži
vota provede kao ribar. Samac je. 
Nema potomaka, nikada se nije že
nio . . .

Brodovi »svićarice« pale svoje 
»sviće« i odlaze u mrak. Mi ostaje-

Polazak
na legendarne
Kornate

Slijedeći hmj
V
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kret. Posao kojim se ruke godina
ma žulje da bi se savladao.

Zora nas je već uhvatila kad se 
riba — velike srebrnaste srdjele po
čele praćkati po našem brodu. Dru
ge ekipe već su obavile svoj posao 
i hitale na ugovoreno mjesto, gdje 
se bio ukotvio brod »Radnik« koji 
vrši otkup ribe i koji je odmah vozi 
u Rogoznicu — u tvornicu ribljih 
konzervi.

Lica ljudi su malo tmurna, umor
na, kao uvijek nakon neprobdjevene 
noći. No, oni su navikli da ustaju 
rano, prije sunca, da spavaju kratko. 
Pa ipak, tragovi se vide. Što se više 
približavamo skupini brodova oko 
broda »Radnik« sve više nazirem 
znatiželju i neizgovorena pitanja: 
»Koliko su ulovili drugi?«

Predali smo naš .ulov. Ostalo je 
nešto malo za ribare, za današnji 
ručak i večeru pred novi lov.

Moru nije lako uzeti njegovo bo
gatstvo. Tome treba posvetiti dio 
života.

Da Ii će to učiniti i ovi dječaci 
koje sam upoznao prethodne večeri? 
U njihovim živim očima ima nečega 
što ih već sada veže za brodove, za 
more i Kornate. Ili je to samo pro
lazni, dječački zanos?

Da li će postati nerazdvojni sta
novnici ovih prostranstava i ovih 
otoka? Bar neki od njih?

O tome sam mislio dok smo se 
vraćali prema otoku Murteru i dok 
sam ih gledao kako veselo bacaju ri
bu jatima galebova koji su s nepre
stanim kliktanjem nadlijetali naš 
mali brod . . .

Tekst i snimci: JOŠKO ČELAR

Za jednu 
noć čak 
milijun 
dinara

____
' ; ;

uzorno
odmiiralište

Vodice su, m eđu ostalim  poz
nate i po b ro ju  odm arališta . Dok 
je tu rizam  n a  našem  p o druč ju  
još bio u  začetku, u  V odicam a 
su jed n o  za drugim  počela n i
cati odm arališta . M eđu prv im a 
bilo je  o dm ara litše  zagrebačke 
»Grafike«. Poslije nekoliko go
dina ta  je  im pozan tna zgrada 
pored m ora  i borove šum ice 
prom ijen ila  v lasnika. D anas se 
u n jo j nalazi radn ičko  odm ara
lište kom binata  gum e i obuće 
»Borovo«. Zgrada je  p reuređena, 
popravljena i adap tiran a . Izg ra
đen je  re s to ran  s terasom , te 
nova k u h in ja  kap ac ite ta  400 
obroka. Uvedeni su  i suvrem eni 
san itarn i u ređa ji. Za sve je  u tro 
šeno oko 100 m iliju n a  d inara , 
tako da je  danas to  jedno  od 
najbolje  oprem ljen ih  odm arali
šta  u  Vodicam a.

OdmaralliŠte raspolliže sa  60 
ležaja, ko ji su  od 15. VI popu
njeni. Pansion za članove kolek
tiva iznosi 800 d inara  dnevno, a 
za nečlanove, ukoliko im a m je- \ 
sta  1600 d inara , š to  je  još uv ijek  
povoljna cijena dnevnog b o rav 
ka. Pored stan d ard n ih  jela, tu  se 
p rem a p o treb i m ogu dobiti i ne
ki od da lm atinsk ih  specija lite ta , 
zatim  rib a rsk e  m arende i d ruga  
jela iz ovih k rajeva. Članovi ko
lektiva se, očito, ne dosađu ju . 
Na raspo lagan ju  im  sto ji v lastiti 
brod kojim  odlaze n a  izlete p re 
m a obližnjim  otocim a, u  Šibenik 
ili na slapove K rke. P red  k ra j 
m jeseca, 27 srpn ja , u  odm arali
štu  će gostovati folk lorna grupa 
iz Slovačke. P rired b a  će b iti o r
ganizirana za članove kolektiva 
i za m ještane  Vodica — bez na
plate. U skoro dolazi i m ali za
bavni o rk es ta r  »Elektroni«, o- 
aranak  KUD »Maksim Gorki« iz 
Borova.

Prva g rupa rad n ik a  došla je u  
odm aralište  15. lipnja. Oni su 
nam  iznijeli i jednu  zam jerku : 
donutovali su toga dana u  Šibe
nik oko 10 sati. a u  Vodice su 
stigli tek oko 14 sati, nakon d u 
gog čekan ja  n a  M artinskoj. Pi
tan je  prijevoza pokušava se 
nvih dana riješiti uz pom oć b ro 
da »Vir«, koji će saobraćati na 
rpl a r  i i i Š iben ik—Vod i ce—Tribu- 
n i—Tijesno—B etina—Pirovac — 
M urter.

»Borovo« je inače zakupilo  i 
320 ležaja u  kućnoj rad inosti.
Ti će se kapacite ti najv iše kori
stiti u  razdobl ju od 8. V II do  4. 
VTIT, kada oko 10.000 članova to
ga kom binata  odlazi kolektivno 
na godišnji odm or duž dalm a
tinske obale, kao i u  odm arali
š ta  u  unu trašn jo sti.

J. C.



Balkoni, 
parketi 
i vrata 
na
dugme

Taj naslov zvuči dosta propagandno i već unapred sugerira — da 
pod njim neće biti ispisana neka naročita avantura. Štaviše, ovog se puta 
potpuno oslobađamo uobičajenog značenja pojma »samodoprinos« i pri* 
stupamo mu s jednoga drugog aspekta: objašnjavamo vlastite doprinose 
za vlastitu korist (koja je i mjesna i komunalna).

Neke životne situacije, koje same 
po sebi ne zaslužuju pažnju, pone
kad treba dobro naglasiti da bi ih 
se osjetilo. Obilazeći naša primor
ska mjesta, vidjeli smo nedavno da 
su čitave ulice prazne i napuštene. 
Odmah smo pomislili na »majku 
crnu zemlju« : onu čarobnu tajnu 
koju ona u tuđini ima u kesici o 
vratu, na ono joj tepanje, cjelivanje, 
sunce i mladenački dan izgubljen 
negdje u tvornici. Saznavši istinu o 
tišinama tih ulica, izrekli smo (veo
ma prenaglo!): razdanit če se!

Da će tako biti, dovoljan je samo 
jedan prolaz i samo jedan pogled. 1 
vidi se: ljudi ostavili kuće s miri
som kašuna, suhog boba, trulog po
da i kvasine iz konobe i odselili de
setak ili stotinjak metara dalje, na

novi temelj, u novu kuću, na novi 
put života. Mitinzi u selu i savjeto
vanja u gradu o toj stvari kao da 
više nisu potrebni. A ni one sive 
tuge u kućama napuštenicama, one 
bolesne nostalgije uz privez na rivi, 
one nedoumice u pitanju: »Šta se 
izmijenilo ove noći?« nisu prisutne 
u »čovjeku s mora«, jer kao da za 
svakim njegovim korakom ide i ono 
»Dolazi novi život! Priuči mu se! 
Izvuci se iz zabiti sam, jer »tko 
mnogo traži, malo mu se daje« . . .

Čovjek je postao aktivan (lijepa 
fraza!). Drukčije se i ne mogu ob
jasniti »slučajevi« — da mnoga mje
sta od ukupnog stambenog fonda 
imaju do 80 posto i više novoga 
stambenog fonda (uključujući i bal
kone, parkete i vrata na dugme).

A staro je prepušteno drugima, turi
stima.

Saznali smo, naime, da su u pro
šloj godini ljudi iz unutrašnjosti 
kupili u našim primorskim mjesti
ma 104 kuće ili terena za vikend- 
kučice, da na jednom o dtih terena 
ima i po nekoliko vlasnika, a da je 
u ovoj godini već prodano »ljudima 
iz unutrašnjosti« 100 registriranih 
kuća ili terena . . . Tako su u ovaj 
naš život doselili novi ljudi i novi 
nazori. Te nove elemente ilustriramo 
samo nekim brojkama:

godino 1964. splitski je kotar 
po broju stanovnika na jedan radio- 
prjemnik na pretposljednjem mjestu 
u Hrvatskoj (iza Karlovca) sa 10 
stanovnika na jedan radio-prijemnik;

po broju stanovnika na jedan 
TV-aparat naš je kotar u 1964. go
dini šesti u Hrvatskoj (70 stanovni
ka na jedan televizor);

iste godine u šibenskoj opčini 
ima 8 stanovnika na jedan radio- 
aprat (u splitskoj ), dubrovačkoj 6,

zadarskoj 9 . . .) i 68 stanovnika 
na jedan TV-aparat (u splitskoj 23, 
dubrovačkoj 65, zadarskoj 56 . . .).

Poslije toga, preostaje da se su
glasimo s Ivanom Bostjančićem: »Le
ta su pasala i oni su već pasal.« 
(pjesma: »Koraki delavci«).

Da bi zaključak o balkonima, par
ketima i vratima na dugme bio 
uvjerljiviji, ističemo još neke podat
ke:

godine 1962. ukupan broj turi
stičkih noćenja na našoj općini izno
sio je 460.162; godine 1963 —
658.445, a 1964. godine 687.000 no
ćenja (pretežno domaćih turista).

Nije potrebno isticati da smo još 
daleko od turistički razvijene ko
mune (taj se naziv dobiva kad op
ćina ostvari milijun noćenja, npr. 
Dubrovnik i Makarska u prošloj go
dini. a blizu toga naziva su splitska 
i zadarska općina), ali ni to da smo 
krenuli^ da nezaustavljivo žurimo, 
da u tome velike doprinose daju i 
radni ljudi naših primorskih mjesta.

jer od toga imaju i velike vlastite 
koristi.

Prolazeći nedavno jednim našim 
krajem, vidjeli smo nove balkone i 
vrata koja je jedna žena otvarala 
na dugme (ustranu). Časteći se raz
govorom kod nekih mještana, opa
zili smo da dižu daske-podnjače i 
stavljaju parkete. Odmah smo se 
sjetili dva lipa i klasična čakavska 
stiha: »Oj, da mi je još ki put brez 
brige va kraje naše. kraje drage i 
domaće . . .«

Taj »sitni« susret s novim životom 
naših primorskih mjesta i odredio je 
naslov ovoga članka, tj. završni na
pis o jednom naporu, dostignuću, 
o samodoprinosu i doprinosu za »vla
stitu« korist.

Plove »razmolanim« vjetrom bi
jeli vunasti oblaci ko procvale gra
ne; za trenutak ostavljamo naša 
primorska mjesta i vraćamo se oja
čani jednim naglim uzdignućem i 
jednom velikom nadom.

J. Grbelja

K o m e n ta r  d e ž u r n o g  n o v ia a r a

0 TONE TREBA HITLITI
Treba priznati da u našim turističkim relacijama ima stanovitih ne

logičnosti. Ne možemo ih više smatrati »popratnim pojavama« jedne di
menzije naših privrednih kretanja. One proističu iz čitavog niza činilaca, 
koji se, veoma površno, nazivaju teškoćama »objektivne« ili »subjektivne« 
naravi. Takve formulacije ponekad kriju u sebi improviziranost, pasivnost, 

-Stanovito omalovažavanje turizma »kao takvog« i mnogočega što je u vezi 
B njim.

Ima za to veoma ilustrativnih primjera, kako onih »sitnijih«, tako i 
onih drugih. Navest ćemo ovaj slučaj: prije nekoliko dana neki su strani 
gosti došli u grad da se ipotuže (miliciji!!!) na loše usluge u jednom 
objektu našeg područja. Sa sobom su u najlonskoj kesici donijeli »uzor- 
ike« ribe kojom su bili posluženi. Riba, NAJBLAŽE REČENO, nije bila 
svježa. Slučaj je htio da su naišli na čovjeka koji se u to razumije. On 
ih je uputio tržnoj inspekciji. Nije nam poznato što je nakon toga bilo. 
Samome tom slučaju suvišan je, međutim svaki komentar.

To je, možda, ono »subjektivno«.
Ulazimo, evo, u puno ljeto, no neki su turistički objekti ostali ne

dovršeni. Motel u Vodicama još uvijek nije kompletiran, iako sa svojim 
objektima djeluje impozantno. No, turisti ne dolaze da gledaju nove gra
đevine. Oni su došli na more. A plaža kod toga motela, ono osnovno, 
mije uređena,

Pumpna stanica na ulazu u Vodice nikako da proradi. Vozila se 
.zaustavljaju i odlaze — neobavljena posla. Restoran u Pirovcu još zjapi 
nedovršen — još od prošle godine! Na Martinskoj bife i restoran rade 
5amo od 14 do 22 sata. Može se čuti glas posjetilaca koji negoduju. U Pri- 
moštenu izgradnja novih »kapaciteta« na poluotoku Raduča stagnira. Neće 
se ispuniti očekivanja da se završe do 15. srpnja. Posljedice koje se 
sada vide: tri paviljona u kojima se odmaraju turisti našla su se usred 
gradilišta! Da li če, pitamo se, ti gosti doći i slijedeće godine? Zar je 
■to irelevantno?

To spada u ono »objektivno«.
Istina, postoje okolnosti koje su usporile i turističku izgradnju. No, 

ne očekujemo da svaki posjetilac shvati ekonomsku politiku nekog po
duzeća ili druge organizacije koja djeluje u turizmu.

Neosporno je da su postojale i okolnosti koje su se u svemu tome 
mogle bolje iskoristiti — da se više pazilo na neke stvari.

Rentabilitet je termin koji se danas u privredi mnogo spominje. I 
turističke organizacije u širem smislu imaju i te kako razloga da se za 
njega bore. S druge strane, mnogim je posjetiocima poznato da su ci
jene u ugostiteljstvu (a i drugim uslugama) išle »naviše«. Ne treba gubiti 
iz vida da ti posjetioci (osobito strani) stalno kalkuliraju: oni uspore
đuju cijene iz prošle godine i cijene danas, cijene Šibenika i Zadra, ili 
ma kojega drugog mjesta, cijene naše zemlje sa cijenama Grčke, Italije, 
Španije, Bugarske, itd. Ne možemo tražiti da oni uvijek sve shvate. Na 
naša uvjeravanja da su nekim stvarima (najčešće nedovršeni objekti) 
ili povišenje cijena uzrok »objektivne teškoće«, da neka organizacija na 
ta j i taj način rješava pitanje svog rentabiliteta (jer i takvih objašnjenja 
ima) gost se ljubazno osmjehuje, ali stvara svoje zaključke. On je 
veoma mobilan. Opredjeljuje se — i ide dalje!

I dok je situacija takva, mi kalkuliramo, oduzimamo i zbrajamo, a 
turisti se »pregrupiraju« ili otkazuju! Takvi se gosti kasnije nerado 
vraćaju.

O drugim uslugama, a njih je čitav niz, moglo bi se i te kako 
mnogo govoriti. Gotovo je začuđujuće zašto su te usluge na mnogim 
mjestima u gradu i izvan njega na tako niskom nivou. Ne vidi se ni 
sada, u »turističkim danima«, jedan stil rada i tretmana gosta.

Na mnogim radnim mjestima i punktovima (na kojima rade ljudi 
koji »neslužbeno« ali neminovno dolaze u kontakt s turistima, pogotovu 
stranim) ne tražimo i nećemo tražiti nikakve ksenofile ili servilnost u 
ophođenju, ali ne želimo ni odbojna lica, indiferentnost, sporost, nesu
sretljivost.

Ima pojava koje mogu rezultirati neželjenim posljedicama. U ime 
nekog »ponosa« često susrećemo mrzovoljnost i nedostatak takta i 
prema stranim i prema domaćim gostima. Ako se radi o ponosu, onda 
je on sasvim nešt drugo.

I, ako zbilja hoćemo da se ponosimo, ima načina kako ćemo to 
učiniti. Uostalom, zar nas čitav svijet ne pozna kao ponosnu naciju!

Strani posjetilac sakuplja svoje utiske putujući našim krajevima, 
prolazeći kroz naše trgovine, šetajući našim ulicama. On tu formira svoj 
stav. koji često i nije samo turističke prirode. Ako znamo udovoljiti go
stima na onim mjestima gdje se to traži, postići ćemo mnogo i u poslov
nom smislu.

0  tome treba misliti.

Gojko Jakovčev;

Turizam zleverne dalmoclje između duu rutu
Sjeverna Dalmacija u geografskom smislu predstavlja jedno cjelo

vito područje omeđeno rijekama Krkom i Zrmanjom, te Jadranskim 
morem. U ekonomskom smislu, naročito u odnosu na razne proizvodne 
grane ono je dosta raznoliko, jer ukopnenom dijelu prevlađuje zemljo
radnja, a uz more je više razvijena pomorska privreda.

U turističkom pogledu čitav ovaj 
kraj predstavlja, međutim, cjelovito 
područje, koje svojom geografskom 
i uopće prirodnom raznolikosti daje 
mnoge uvjete za razvoj te privredne 
grane. To je područje poznato i kao 
Šibensko-zadarsko turističko podru
čje, a obuhvaća uglavnom rejon od 
rta Artič do rta Ploče, te grupu za
darskih i šibenskih otoka od Oliba 
i Silbe do Smokvice pod Rogoznicom. 
U okolici Šibenika to područje pro
dire u unutrašnjost uz rijeku Krku 
sve do Knina, sa posebnim atrakci
jama prirode, kao što su slapovi Krke. 
rejon oko otoka Visovca, Roški sla
povi, slap Manojlovac i kanjon Krke 
do samog Knina.

Sama obala uz more vrlo je raz
vedena, a iza obalnog pojasa nalazi 
se prostrana ravnica Ravnih kotara, 
koja se proteže sve do planinskog 
uzvišenja Bukovice, rijeke Zrmanje 
i ogranaka Velebita. Posebna atrak
cija je sam izvor Zrmanje i predio 
oko njene pritoke Krupe. Uski obal- 
,ski pojas i svi otoci imaju medite
ransku klimu sa pogodnim prosječ
nim temperaturama i vlagom. Broj 
sunčanih sati iznosi godišnje oko 
2.500. Kroz sve navedeno treba sa
gledati i pogodnosti za intenzivan 
razvitak turizma, koji se baš u tom 
rejonu i razvio najprije. Bez obzira 
na stepen takve razvijenosti tu 
rizma, naročito u vremenu između 
dva rata, možemo konstatirati da 
je tradicija turizma najstarijeg da
tuma u odnosu na razvoj istog u 
unutrašnjosti naše zemlje i da su 
baš tu  turistički kapaciteti najrazvi
jeniji u odnosu na samu unutrašnjost 
zemlje. Ali u odnosu na turizam 
srednje Dalmacije, Hrvatskog pri
morja i Istarske rivijere možemo 
konstatiraf da je ovo područje u tom 
smislu bilo zaostalo i da sve ono što 
je priroda davala nije moglo biti 
iskorištavano od strane ljudi, na
ročito osnovnih narodnih masa, koje 
nisu ekonomski bile u situaciji da 
ga koriste. Ni domaća buržoazija, 
zbog svoje zaostalosti i primitivno- 
sti, a i malobrojnosti u opčejugosla- 
venskim razmjerima, nije znala ka
kve se sve vrijednosti skrivaju u 
takvome jednom kraju, kao što je 
primorje sjeverne Dalmacije.

Za ovo pK)dručje treba također 
naglasiti i postojanje historijskih i 
kulturnih spomenika, kojima je ono 
bogato kao rijetko koji drugi kraj 
naše domovine.

Razvoj turizma u ovom području 
možemo podijeliti na dva perioda, 
i to: prvi period koji obuhvaća raz
doblje prije prvoga svjetskog rata 
i drugi period koji obuhvata razdob
lje između dva velika svjetska rata. 
»U prvom razdoblju ovo područje je 
bilo u sklopu Austro-ugarske monar
hije. Turističku je izgradnju prete
žno vršio strani kapital, zanemaru
jući ekonomske interese pojedinih 
naših mjesta, vodeći prvenstveno 
računa o zadovoljavanju p>otreba 
uskoga aristokratsko - kapitalističkog 
društvenog sloja. U tom razdoblju 
turizam je imao pretežno zdravst
veni karakter. Tako je prema austrij
skoj statistici na području Dalmaci
je zabilježeno godine i883. jedno 
klimatsko mjesto sa 29 posjetilaca. 
Od tada se broj posjetilaca stalno 
povećava. Godine 1900. zabilježen je 
341 posjetilac. Godine 1913. bilo je 
raspoloživo za turiste ukupno 3.178 
kreveta, od čega 1.189 u orivatnim 
kućama. Turizam se odvijao u 14 
mjesta sa ukupno 160 objekata. 
Split je te godine imao 41.195 no
ćenja turista, a Zadar 17.991.

Ovo početno razdoblje predstavlja 
pionirsko doba našeg cjelokupnog 
turizma. Izgrađeni su ugosfteliski 
kapaciteti i dat ,fe relativno širok 
publicitet prirodnim ljepotama i po
voljnim klimatskim nrik'kama u na
šim turističkim mjestima« L

»U razdoblju između dva rata tu 
rizam je poprimio masovni karakter. 
Godina 1923. smatra se  prekretni
com u razvitku našeg turizma. Na
ime, uz domaći stalno je rastao i 
inozemni turistički promet. U po
četku lokalna inicijativa nije raspo
lagala većim financijskim sredstvima, 
te je turistička izgradnja bila ogra
ničena na manje ugostiteljske ob
jekte pansionskog tipa. Tek onda 
kad su se pokazali povoljni rezultati 
turističke djelatnosti, za investicije 
u turizam su se zainteresirali doma
ći i stran: kapital, pa i država. Tu
ristički je promet, sve do izbijanja 
rata u Evropi, bilježio stalan po
rast, izuzimajući godine 4<rize. Porast 
turističkog prometa u ovom razdob
lju nije bio rezultat poboljšanja teh
ničkih uvjeta, nego jeftinoće ugosti- . 
telj.skih i turističkih usluga. Udob
nost turističkih kapaciteta bila je 
znatno ispod razine nama konkurent
skih zemalja. Struktura stranih tu
rista bila je odraz razine turističkih 
usluga, tj. turista srednjih platežnih 
mogućnosti, koji su ipak svojim bro
jem izazivali pozitivan financijski 
efekt. Međutim, godine 1936. i 1937.

cijene turističkih usluga nešto su 
porasle, kako bi se približile onima 
u konkurentskim zemljama. Poslje
dica toga bila je privremena stagna
cija turističkog prometa«

I usprkos raznim teškoćama toga 
vremena ekonomske ili političke pri
rode. ipak je promet turista tokom 
1938. godine dostigao svoju kulmi
naciju. Usporedo sa razvojem turi
stičkog prometa sve se više širio i 
teritorijalni opseg turizma. Posljedi
ca toga je bila nastajanje niza malih 
turističkih mjesta, koja su predstav
ljala prave oaze na pojedinim pro
stranim područjima.

Pored male brige koju je turizmu 
poklanjala sama vlast, bilo Austrije, 
bilo stare Jugoslavije, njegovu bo
ljem razmahu smetali su i nesposob
ni ugostitelji, te slabe saobraćajne 
veze . Sa otvaranjem ličke pruge 
1925. godine i razvitkom domaćih 
parobrodarskih društava prometne 
veze su poboljšane, a pojačanom 
propagandom promet, naročito stra
nih turista, je porastao. Osnovne 
mase stranih turista činili su gosti 
turisti iz Čehoslovačke.

Prema podacima Centralnog ureda 
za propagandu Jadrana iz 1928. go
dine na području sjeverne Dalma
cije bilo je hotela, pansiona i gosti
onica, koji su dolazili u obzir za 
primanje turista:

Mjesto: Vrst lokala: Broj
soba:

Broj
kreveta:

Biograd n/m 1 hotel — —

Knin 1 hotel — 18
Pag 3 gostione — 36
Preko 1 gostiona — 10
Rogoznica 1 gostiona — 10
Silba 1 restauracija 4' 6
Skradin 1 hotel 9 12
Šibenik 3 hotela 73 141
Vodice 1 gostiona 4 5
Vrlika 2 restauracije — 13
Zlosela 1 gostiona — —

S v e g a : 16 raznih objekata — 251 kr.

Kako se vidi, bilo je malo naselja* 
koja su se mogla zvati turističkim, 
a u navedenim mjestima nemamo 
uvid u tačan broj raspoloživih soba 
u ugostiteljskim objektima, a broj 
kreveta također je nedovoljan za 
iole razvijeni turizam. Sve navede
no govori nam o tome da to nije 
bilo dovoljno za jače razvijeni pro
met stranaca. Veći dio navedenih 
objekata nije raspolagao ni iz dale
ka s dovoljnim komforom, a naro
čito ne za zimski boravak turista. 
Ni cijene smještaja za strane turiste 
nisu bile velike, ali komfor, na koje
ga su isti računali, nije bio dovo
ljan. Za goste iz Jugoslavije, ljude 
sa slabim platežnim mogućnostima, 
one su bile i još kako visoke. Cije
na za sobu npr. s jednim krevetom 
iznosila je 15—60 dinara, za sobu 
sa dva kreveta 25—125 dinara, a c - 
jena u pansionima 50—150 dinara 
dnevno.

Pored navedene dosta sumorne 
slike našeg turizma iz tridesetih 
godina našeg stoljeća, treba nagla
siti da je u Dalmaciji bilo i takvih

hotelskih poduzeća koja su pravila 
velike poslove, pa opet ni ona nisu 
ulagala nova sredstva na proširenju 
svojih kapaciteta. Svoju su zaradu 
takva poduzeća zasnivala na poja
čanoj eksploataciji osoblja, naročito 
pomoćnog, u hotelima, pansionima i 
drugim ugostiteljskim obj^tim a.

»Prema prijavama kod OUZOR-a 
bilo je koncem 1928 godine zapo
sleno u gostioničarsko - hotelskim 
radnjama ukupno 681 muških i 426 
ženskih radnika, radnica. Broj se u 
sezoni povećava . . .  Za veći dio 
u obzir propisi o radnom vremenu. 
Pa ipak taj dugi i naporan rad vrlo 
slabo je plaćen . . .  ne daje im se 
stan i hrana . . .  to ih upućuje na 
sumnjivo vrelo zarade, a s druge 
strane da naplaćuju poklone od stra
naca. To u očima mnogih predstav
lja »pumpanje« stranaca, što reno
meu našeg hotelijerstva ne može 
nikako koristiti« ■*.

Promet stranaca u toj istoj 1928. 
godini po pojedinim mjestima sje
verne Dalmacije kretao se ovako:

Mjesto; Jugosla Nije Austri Čehoslo- Mađa Osta Svega:
vena: maca: janaca: vaka: ra: lih:

Fag 375 1 323 — — 1 700
Preko 1.634 10 6 5 1 559 2.215
Šibenik — — — — — — 5.504
Skradin 338 24 26 78 — 3 469
Rogoznica 32 141 92 126 20 60 471
S v e g a : 2.379 176 447 209 21 623 9.359

Kako se vidi, rezultati su bili sa
svim skromni. O turizmu u sjevernoj 
Dalmaciji govore nekoliko godina ka
snije i službeni izvještaji raznih or
gana vlasti stare Jugoslavije. Tako 
npr. načelnik kotara Biograd n m 
izvještava Kraljevsku bansku upra
vu Primorske banovine aktom Br. 
pov. 5011 30 od 30. prosinca 1930. 
godine o tome da je obaviješten o 
održanoj licitaciji »za gradnju vo
dovoda za Biograd - Pakoštane - Fi-

tako započelo se je sa gradnjom 
bunara u Galovcu, a gradi se vodo
vod i u Zemuniku« ®.

Dok je tako načelnik kotara Bio
grad n/m bar imao u vidu perspek
tivu turizma u tom mjestu i kraju, 
načelnik kotara Benkovac nema čak 
ni takve perspektive. Tako u aktu 
Br. pov. 1467/31 od 3. rujna 1931. 
godine on javlja Kr. banskoj upravi 
u Splitu da »prometa stranaca na 
području sreza nema«, a u izvješta
ju od 29. lipnja 1931. godine javlja 
kako »promet stranaca ne dolazi u 
obzir«

Opće odjeljenje Kr. banske upra
ve Primorske banovine Split u svom 
izvještaju broj 1-31228/29 od 22. pro
sinca 1929. godine piše o kolosalnim 
mogućnostima za razvoj turizma u 
Dalmaciji. Istome treba posvetiti naj
veću pažnju, »jer nosi jake prihode 
narodnoj privredi te je u nekim dr
žavama jedna od najjačih stavaka 
prihoda«. U izvještaju se pledira na 
državnu Hipotekarnu banku da omo
gući »izgradnju hotela, pansiona, sa
natorija«, a isto tako i na pomoć 
banovinskih i općinskih štedionica. 
U mnogim izvješta.iima ne samo 
spomenute banske uprave nego i 
ostalih državnih organa ima niz pri
jedloga šta i kako učiniti s pojedi
nom privrednom granom, ali malo. 
vrlo malo i o tome šta je sve i kako 
napravljeno. Bez obzira na dobre na
mjere pojedinaca i nekih organa 
vlasti opća zaostalost zemlje ni,je se 
mogla prevazići parcijalnim rješe
njima mnogih problema. Oni su i 
dalje ostali to što jesu. Bez revolu
cionarnih promjena u samom dru
štvu nije moglo doći ni do promje
na u takvoj jednoj privrednoj prani 
kao što je turizam. I zbog toga su 
i bili sasvim uzaludni apeli ma koga 
i prijedlozi i savjeti da se učini ma 
šta u korist poboljšanja položaja 
osnovnih narodnih masa.

(Nastavak u idućem broju)

1 Josip  S tah o n , Turizam  i ug ostite ljstva  
na području sredn je  i s jeverne  D o l«  
m a c ije . izd . Jad ran sk i Institut JA Z U . 
«,A n a li Jad ranskog  in stitu ta  I I ,  Z ag re b . 
1958, str. 289.-

2 Problem i privrednog razvo ja  s jeverne  I 
sred n je  D a lm a c ije  . • . izd . Ekonomski 
Institut N R H , Z ag re b , 1956, g o d in e , 
str. 143/144.

To je  d a n a šn ji P iro vac . — Pored nave
denih  tu rističk ih  m je sta , S to tističk i 
d išn jak  K ra lje v in e  Ju g o s lav ije  iz 1929- 
1938 god. navodi Još i :  Ist, P ako štane , 
Prim ošten, T ije sn o , Z la r in , N in . O b rovoc 
i S u ko san .'

Š ib e n ik  u svojim  izv je šta jim a  n ije  pro- 
vio raz like  izm eđu dom aćih  i stran ih  
tu ris ta .
P rivreda i rad n ic i D a lm a c ije , Izd . R ad 
ničke komore S p lit , 1929. god. str. 229.- 
D o l je : R ad n ic i D a lm a c ije .- 
kao pod 6, str. 234.-

7 U B io g radu  n/m p rije  nego je  dob io 
svoj vodovod nestašica  vode b ila  je 
to lika  da se u lje tn im  m jesecim a lakše  
m oglo doći do vir>o nego do vo de l 

B i 9 A rh iv  g rad a  S p lita , s lg n . B an ska  
upravo Prim orske banovine , fa sc . 
V II.-  D a lje : Sp litsk i a rh iv .

lipjakov - Turan.i, te đa bi rad mo
rao započeti u februaru. Kada bude 
vodovod izveden, onda će se Biograd 
sigurno razviti kao kupališno mje
sto«. A svojim izvještajem Br. pov. 
1789/31 od 30. travnja 1931. godine 
isti načelnik kotara izvještava da 
su »započele radnje na vodovodu 
Pakoštane - Biograd - Filipjakov - 
Turanj te se pučanstvo rado odaziva 
pri kopanju jaraka, jer vidi blago
dat, koji će imati od v o d e I s t o



Razgovaram o s M arkom  živkovidem, sek re tarom  Tvorničkog ko
m ite ta  SK TLM »Boris Kidrič«

KONUHim su u PRUIH REDOVIMA
TLM »Boris Kidrič« je  najvažniji kolektiv  šibenskoga indust

rijskog  bazena. Ta radna organizacija zapošljava oko 2.500 oso
ba. B udući da je  udio »kidričevaca« u  privrednom  potencijalu  
naše kom une velik, zanim alo nas je  u kolikoj se m jeri i na  koji 
način u  svakodnevnom  rad u  toga poduzeća ak tiv ira ju  kom unisti. 
Da bism o se obavijestili, poveli sm o razgovor s drugom  MAR
KOM /IVKOVIĆEM , Članom CK SK H rvatske  i .sekretarom  
Tvorničkog kom iteta  Savez.a kom unista.

— Mo/c sc slobodno kazati da 
nem a područja  rada u  našem 
kolektivu a da  komunisti ne u- 
čestvuju u s tvaran ju  stavova i 
form uliranju  politike. Kada o to
me govorim, imam na um u u 
jednakoj m jeri  samoupravne or
gane, društveno-političke organi
zacije i sam proces proizvodnje. 
Takva aktivnost i ne začuđuje, 
jer u našoj tvornici radi više od 
600 članova Saveza komunista.

Na koje sve načine komunisti 
TLM »Boris Kidrič« ispoljavaju 
svoju aktivnost? Po riječima 
druga Marka Živkovića, komu
nisti imaju i te kako široko pod
ručje  rada. Običaj da je da se 
svaki problem kolektiva dobro 
prouči i cinalizira i na temelju 
tih analiza organiziraju sc veo
m a  često savjctoivanja, čiji su 
inicijatori redovito komunisti. 
Ta inicijativa realizira sc preko 
samoupravnih orgćma i društve- 
no-poliličkih organizacija.

— Bilo jc  slučajeva — kaže 
drug  Živkovič — kada je iz raz
ličitih razloga dolazilo do opa
dan ja  proizvodnje. Bili smo sv
jesni da hi. ako sc tako dalje 
nastavi, došlo u  n ilan jc  izvrša
vanje planskih zadataka. U tom 
trenutku na scenu su slupali ko
munisti. Zalivaljujuči i njihovu 
primjctai, koji se u pragom redu 
očitovao u  izvanrednom zalaga
nju. proizvodnja hi krenula  na
bolje, te bi planski zadatak  bio 
nc samo ispunjen već i prema- 
šen.

Kad smo ga zapitali da nam u 
lom smislu iznese jedan konkre
tan  prim jer, sekre ta r  Tvorni
čkog komiteta TI-M »Boris Ki- 
drič« je rekao:

— U prvom kvarta lu  ove godi
ne naša ic radna organizacija 
bila stavljena p red  veliko isku
šenje. Planska 1965. godina jc 
počela nrilično loše, je r  na lage
ru nismo imali ni najminimal- 
nijc zalihe osnovnih sirovina. Ta
da  je počela borba za svaki kilo- 
gi'am aluminija, bilo da  se taj 
aluminij tražio vani ili da se iz 
o tpadaka »stvarao« kod nas. Za
hvaljujući izvanrednim napori
ma koje su ulagali svi članovi 
našeg kolektiva, a u pr\^om redu 
komunisti, ipak nije došlo do 
težih poremećaja. Naime, u 
prvom kvartalu proizA^odnja 
nam jc bila samo 15 posto m a
n ja  od planirane. Doda li sc to
me da su sc uslijed nedostatka 
sirovina proizvodili skuplji asor
timani, onda nc začuđuje Doda
tak  da je podbačaj proizvodnje 
prošao bez većih posljedica, je r  
je financijski plan bio podba
čen samo za 5 posto. No. kada 
sam već spomenuo te poteško
će — red jc da  kažem da smo 
te prepreke  iz prvog kvartala 
prebrodili, je r  smo osiirurali do
voljno renrodukcionog m ater i
jala, a to nam je omogućilo ne 
sam o da ostvarimo planski za
datak već da nadoknadimo i ono 
Što smo izgubili.

Zanimalo nas ic kako su se i 
na koji način komunisti TLM 
»Boris Kidrič« ukliučili u  rad  
samonpraAmih tvorničkih tiiela i 
kakav ie njihov ut jecaj na ra s
podjelu.

— Pored proizA'odnje, samou

pravljanje  i ra.spodjela su podru
čja  o kojim a jc  bilo konstantno 
mnogo govora u  našoj radnoj 
organizaciji. Stoga jc  i sasvim 
razumljivo d a  .su tim  p itan jim a 
mnogo pažnje poklanjali L kt)mu- 
nisti. Možda n ije  loše spomenuti 
da je  u  listopadu prošle godine 
bilo upriličeno dvodnevno sav
jetovanje o raspodjeli u  kolekti
vu i njezinu unapređenju . Pored 
aktivista iz našeg poduzeća, na 
tome su savjetovanju prisustvo
vali i predstavnici Centralnog i 
Republičkog vijeća Saveza sindi
kata. Cjelokupna rasprava  sc vo
dila oko p i tan ja  kako provesti 
raspodjelu p rem a  uloženom ra 
du, kako prijeći na obračun do
ho tka  po radnim jedinicama i 
sve to prilagoditi sam ouprav
nom m ehanizm u kolektiva. Sav
jetovanje jc  bilo veom.a korisno 
i ukazalo je  kamo treba u sm jer i
ti da ljn ju  aktivnost komunista 
da bi sc razbila shvaćanja poje
dinca koji nisu imali povjerenja 
u radne ljude. Ti su pojedinci 
motivirali svoje m išljenje  r i je 
čima da  svijest radnih ljudi, da
kle u prvom redu onih direktnih 
proizvođača, još nije  do-rasla u 
tolikoj mjeri da  bi oni mogli 
biti nosioci i stvaraoci politike 
raspodjele i proširene reproduk
cije u  svojim radnim  jedinicama 
i kolektivu. Mogu slobodna ka
zati da takvih shvaćanja danas, 
na sreću nema, a ukoliko ih i 
ima — ona se vidno nc manife
stiraju.

— To je veoma zan im lj iv o . . .
— Pa svakako da  jest. Stavove 

koji su usvojeni na  tom savjeto
vanju prihvatio jc cijeli kolektiv 
i sada sc ulažu veliki napori da 
se dobro i pravilno izrade svi 
elementi za obračunavanje  do
hotka po radnim  jedinicama. 
Mije loše ovom zgodom istaknuti 
da sc istovremeno prišlo  decent
ralizaciji Pravilnika o raspodjeli 
osobnih dohodaka na radne je
dinice, je r  se došlo do zaključka, 
a i tu su komunisti dosta do
prinijeli, da se samo tako mogu 
ukloniti one anomalije  koje  su 
posto jac u  tom pravilniku. Iz
rada tih  pravilnika po radnim 
jedinicama sada jc u  toku, a 
ja sc nadam da će rad  n a  n ji
hovu usklađivanju biti dovršen 
kroz četiri mjeseca. Uvjeren 
sam da će naš kolektiv time 
mnogo dobiti, jer će raspodjela 
biti praviln ija  i pravednija. Nc 
tvrdim da će li pravilnici biti 
idealni, ali jeste činjenica da su 
dobar pu t  n rem a onome čemu 
putujemo, a to je da se rad  sva
kog radnika, bez obzira na  rad 
no mjesto, pravilno plati.

Govoreći o radu Radničkog 
savjeta, drug Marko Živković je 
rekao da je  rad  toga organa u 
posljednje vrijeme znatno una- 
pređen, zahvaljujući dobrim di- 
iclom i zalaganju članova SK. 
Međutim, prim ijetio  je drug Živ
ković, ima i pojedinih komunis
ta koji svojim stavovima ne do
prinose da rad  Radničkog savje
ta bude još bolji. Tak\d komuni
sti — rekao je on — pozivajući 
se na našu demokraciiu, često 
zaboravljaju staA'-ovc koje su u- 
svoiili u svojim organizacijama. 
Oni ponekad s tvaraju  »opozici

ju« samo zato da bi ostvarili 
svoje ambicije  ili se pak  sluše 
demagoškim istupim a i prikazu
ju, zapravo pokušavaju  p r ika 
zali, sebe kao jedine borce za 
socijalističke društA''cnc odnose. 
S tim u  vezi mogu kazati da  su 
tak \’e pojave osuđene na  sastan
cima osnovnih organizacija SK 
u tvornici.

Na k ra ju  sm o zamolili dn jga  
Živkoviča da nas upozna s p r i
jemom u SK u njihovoj tvornici.

— Mogu kazati da  sc naše os
novne organizacije i Tvornički 
komitet prilikom p ri jem a  novih 
članova u  SK pridržavaju  usvo
jenih stavova n a  Trećem p lenu
m u CK SK Jugoslavije. No, va
lja kazati da kriterij  kod svih

naših osnovnih organizacija, a 
ima ih šesnaest, n ije  jednak, pa  
smo u  posljednje  vrijem e prili
čno poradili  n a  usk lađ ivanju  
tih kriterija . Uza sve to, a  im aju 
ći na  um u i podatak  da u  našoj 
tvornici ima 600 komunista, čini 
mi sc da ipak nism o poklonili 
dovoljno pažnje  pr i jem u u  Sa
vez komunista. Naime, u  TLM 
»Boris Kidrič« im a još onili koji 
svojim radom  i političkim kva
lifikacijama zaslužuju da  budu  
članovi SK. Tom p i tan ju  m ora t  
ćemo ubuduće po.svctiti mnogo 
više pažnje. Mogu samo spome
nuti da  ćemo ovih dana u  SK 
primiti još četiri druga.

(Đ. B.)

u čast Dana borca

N Isšsnje vijenoca
Ovogodišnja proslava 4. srpnja 

Dana borca — proteći će u Šibeniku 
u znaku posjete predstavnika borač
kih i društveno-političkih organiza
cija palih boraca i istaknutijim mje
stima iz doba narođnooslobodilačkog 
rata. U Općinskom odboru Saveza 
udruženja boraca šibenske općine 
informirani smo da će se vijenci dru-

šlveno-politićkih organizacija polo
žiti na nekoliko mjesta: na gradskim 
grobljima u VaroŠu, Crnici i na Ka
štelu, zatim na grobnici palih bora
ca na Raskrižju, na spomen-ploči na 
Pisku, odakle je u kolovozu 1941. 
krenuo I šibenski partizanski odred 
i na Pećinama, gdje je u toku rata 
okupator vršio masovna strijeljanja 
boraca i rodoljuba.

Za osudu 5 s tv a r i
PHVA STVAR. BIROKRATSKA. Ovih nam je dana predočeno 15 inte

resantnih virmana. Interesantni su zato što je na svakome od njih bio 
naznačen iznos od 100 dinara. A uputio ih je jedan kućni savjet da b; 
jednom poduzeću platio JEDNU uslugu —̂ od 1500 dinara. Interesira nas; 
da li će taj blagajnik pred članovima kućnog savjeta i dalje govoriti da 
mu je rad naporan i tražiti za to posebne nagrade. Ili se jadan samo 
— dosađivao!

DRUGA STVAR, GRAĐANSKA. Sreo nas je čovjek i zaustavio. — 
Napišite to, molim vas! 1 udrite dobro po tim stvarima, jer to više nisu 
sitnice! — rekao je i ispričao nam slučaj putnika koji je stigao na auto- 
busnu stanicu u Šibenik i tražio javni WC, koji je bio zatvoren — jer 
još nije bilo 6 sati ujutro. »Zamislite muke toga putnika?« — rekao 
nam je građanin i dodao: »Predložite »Čistoći« da hitno otvori javne 
nužnike i prije šest sati, bar sada u sezoni«.

TRLČA STVAR, GRADSKA. Ugostili smo Festival djeteta, to znači i 
brojne izvođače i ugledne goste. Čak smo i pozornicu smjestili na veoma 
»ugledno« mjesto, ali i pored »naše sramote«, tj. u blizini brojnih ne- 
ispražnjenih kanta za smeće uz Gradska vrata. Kako se u blizini nalaze 
iona dva topa i ono veliko zvono, dobro bi bilo da ih okrenemo prema 
»Čistoći« — i da ZVONIMO, jer tu »službeno« prolaze brojne grupe turi
sta — i to trčeći i zatvorena nosa.

ČETVRTA STVAR. TURISTIČKA. Kod ove stvari prvo treba uzeti 
zalet sa pet puta JAO! Zatim dolazi ono zbog čega je (jednim dijelom) i 
predložena prinudna uprava nad »Rivijerom«: da u nedjelju na »Jadriji«, 
iako je bilo i više od 4 do 5 tisuća kupača, nije bilo pive, kave, jafe, 
kokte . . .  a pred »ALPOM« istoga dana oko 22 sata kelnerica poslužuje 
desetak gostiju vrućom pivom i riječima: »Nemamo čaša!!«

PETA STVAR, NIČIJA. Jedan naš vodič odveo na slapove Krke grupu 
od stotinjak stranih turista. Ondje su, međutim, naišli na »NIČIJE« ob
jekte — travnjake i javni WC, jer restoran »tvrdi« — to nije naše, 
a skradinski kamp — nije ni naše, tj. nitko se ne brine o održavanju to
ga. I jedni i drugi, međutim, ubiru »dobre« pare. O gostu nitko ni A 
ni Be. Da stvar bude jasnija, taj se vodič vratio u Šibenik da preda bla
gajni 140 dolara naplaćenih- samo za prijevoz i svoju uslugu, a da oni 
koje je vodio nisu zbog toga gunđali, nego zbog onoga »to nije naše«.

ŠE.STA STVAR, NAŠA. Hoćemo da nam općina bude proglašena-za 
razvijenu turističku općinu. Da bismo to postigli, treba da ostvarimo mili
jun noćenja. Do toga broja treb« nam, međutim, još mnogo. Upremo li 
samo malo, i to svojom ljubaznosti i gostoprimstvom, uspjet ćemo, jer 
za to imamo dobre uvjete. Unapred čestitka na tome NAJBOLJIMA.

_____ ____________________ Na licu mjesta

NAKON ODLUKE SiV-a O ZAMRZAVANJU CIJENA

ksi na domaćem tržištu
Kako se Odluka SIV-a o zamrzavanju c'jena reflektirala na doma

ćem tržištu, posebno na asortiman i snabdijevanje, i kako su se prim
jenjivali propisi o kreditiranju trgovine? O tome želimo u ovom napisu 
nešto reći. Kao što je poznato, Odluka o zamrzavanju cijena počela se 
primjenjivati 22. ožujka ove godine. Nedugo poslije toga je Služba za 
cijene pri Skupštini opčine Šibenik primila od malotrgovinske mreže 
zahtjeve da se odobre cijene novim artiklima, tj. onima koje trgovina 
nije 'mala u prometu od 1. siječnja do 22. ožujka.

Posao koji je Služba za Cijene tre 
bala obaviti nije nimalo bio lak. 
Događalo se da se svim prijavljenim 
artiklima nije priznavao status no
vog artikla, pa ih u tim slučajevima 
trgovačka mreža nije mogla proda
vati po kalkulativnim cijenama, već 
veoma često ispod cijene koštanja. 
Isto tako, ukidanjem regresa na li
menu i staklenu ambalažu, na šećer, 
na prerađevine voća i povrća, na 
sezonske artikle konfenkcijske i tek
stilne robe i poskupljenjem sirovina 
došlo je sasvim opravdano do pove
ćanja cijena u proizvodnji. Međutim, 
te cijene nisu se mogle uklopiti u 
cijene koje su bile zatečene u malo- 
trgovinskom prometu. Sve je to pri
jetilo da izazove potpuni zastoj u 
robnom prometu, tj. da tržište osta
ne bez nužno potrebne robe. Ali 
do toga ipak nije došlo zahvaljujući 
efikasnoj interveneciji nadležnih or
gana. Skupština šibenske općine u 
suradnji s trgovačkom mrežom od
lučila je da se roba mora prodavati, 
da se nove količine artikala i dalje na
bavljaju bez obzira na gubitke koje 
će trgovina pri tome imati. Sve te 
mjere pozitivno su se odrazile na

tržište. Zahvaljujući upravo primjer
noj disciplini trgovačke mreže i po
ljoprivrednih zadruga, izbjegnuta je 
nestašica robe.

Uza sve to na tržištu je povreme
no nedostajalo nekih proizvoda, ali 
razlozi njihova odsustva leže izvan 
okvira šibenske komune. Među pro
izvodima kojih nije bilo u to vrije- 
me', a i danas ih povremeno nema, 
.su konzervirane rajčice, sapunski 
prašak i neki manji konzumni artikli.

Krajem travnja savezni i republički 
organi su utvrdili da bi se priznava- 
njern statusa novih proizvoda, pa 
prema tome i odobravanjem novih 
cijena onim artiklima koje trgovač
ka mreža nije Imala u prometu u ovoj 
godini, došlo u raskorak s Odlukom 
SlV-a, pa je trgovačkim organizaci
jama dozvoljeno da mogu formirati 
svoje cijene na osnovu novih cijena 
u proizvodnji svim onima artiklima 
na koje je ukinut regres na amba
laži i šećeru. Na taj način ukinuta 
je jedna neodrživa odluka da se 
na primjer marmelada, demovi, kom
poti, sezonska tekstilna i konfekcij
ska roba i kemijska sredstva za za
štitu poljoprivrede prodaju u malo-

trgovačkom prometu jeftinije od pro
izvodnih cijena.

Za ostale proizvode, međutim, 
nije bilo teškoća. Uveden je sistem 
da se njima mora održati ona cije
na u maloprodaji koja je zatečena 
22. ožujka, iako malotrgovačku mre
žu ti artikli eventualno više koštaju. 
Ukoliko trgovačka mreža izvjesne 
artikle nije imala u prometu u ovoj 
godini, cijena je trebala ostati na 
nivou cijena iz 1964. ili proteklih 
godina, a ukoliko mreža uopće nije 
imala te robe u prometu, tada se 
morala primijeniti cijena za sličan 
artikl ili cijena tog artikla kod dru
ge radne organizacije na poslovnom 
području, bez obzira na CijenU ko
štanja.

Može se sa sigurnošću tvrditi da 
je Odluka o zamrzavanju, cijena odi
grala pozitivnu ulogu i da je njezi
nom primjenom spriječeno ^nekon
trolirano povećanje cijena.

Uza sve dosad uložene napore u 
snabdijevanju tržišta jedno je pita
nje ostalo neriješeno: cijene u pro
metu svježeg mesa. Naime, malo
prodajne cijene goveđem, telećem i 
svinjskom mesu bile su kod nas niže 
za oko 100 do 200 dinara nego u 
drugim centrima Dalmacije. Taj ne
srazmjer cijena svježem mesu u dal
matinskim gradovima doveo je ši
bensko područje u položaj da ono 
kod nabavki stoke ne može nastu
pati ravnopravno s ostalim grado
vima. S druge strane, poduzeće 
»Mesopromet« je iz mjeseca u mje

sec bilježilo osjetne gubitke, jer je  
stoku moralo nabavljati po cijenama 
većim od onih u maloprodaji. Na
protiv, cijena janjećem mesu kod 
nas je veća za oko 200 dinara nego 
u Splitu i Zadru, ali poduzeće nije 
voljno da je snizi, jer ionako trpi 
gubitke kod prodaje ostalih vrsta 
svježeg mesa. Do poboljšanog asor
timana svježeg mesa i sniženja ci
jena janjetini došlo bi ako republički, 
odnosno savezni organi odobre izjed
načavanje cijena svježem mesu na 
cijelom području Dalmacije. U tona 
pravcu poduzete su izvjesne mjere 
i njihov rezultat uskoro, se očekuje.

Nova kreditna politika prijetila je 
da i na našem području ukoči robni 
promet i eventualno izazove otpu
štanje radnika u trgovini. Do toga 
ipak nije došlo zahvaljujući olakši
cama koje je u svibnju propisala 
Narodna banka. Time je uklonjena 
bojazan da dođe do smanjenja za
liha robe i potpunog desortimana.

Stalno izvještavanje o promjena
ma koje izaziva Odluka o zamrzava
nju cijena, kao i propisi o restrikci
jama u kreditiranju na tokove rob
nog prometa od strane Službe za ci
jene i Tržne inspekcije mogu se oci
jeniti kao aktivna suradnja s kotar
skim, republičkim i saveznim orga
nima u otklanjanju negativnih ten
dencija i na dosljednom sprovođenju 
mjera koje teže ka sređenju prili
ka na tržištu cijena i snabdijevanja.'

(J J )

Brige i želje mještana Grebaštice
Grebašticu kao i sva mjesta u priobalnom pojasu našega Jadrana 

zahvatila je turistička zadaje raznovrsne brige. Da vi
dimo kakve brige i želje imaju mještani ovoga sela. Najbol.je da idemo 
po redu:

Elektrifikacija sela
Mještani su otpočeli rad na elek

trifikaciji sela još 1962. godine i na 
tom poslu rade još i danas, a možda 
će ga raditi još godinu dana. Od 
prvog dana rada na spomenutom za
datku uveli su radni i novčani samo- 
doprinos. Dosada su na ime novča
nog samodoprinosa sakupili 6 mili
juna dinara, a na ime radnog samo
doprinosa dali su mnogo više: podi
gli su tri trafostanice, iskopali sve 
rupe za niskonaponsku i dalekovod- 
nu mrežu I podigli sve stupove ni- 
skonaponske mreže. Oni se nadaju 
da če niskonaponsku mrežu potpu
no zgotoviti u ovoj godini, a za đa- 
lekovodnu mrežu će troškove sno
siti Općina i istu misle dovršiti iduće 
godine.

Obratio sam se predsjedniku Od
bora za elektrifikaciju i evo što je

tom prilikom rekao: »Prošle i ove 
godine obraćali smo se za novčanu 
pomoć raznim poduzećima, ali smo 
imali malo uspjeha. Veću smo svotu 
dobili od TLM i od Općine, ali ni 
one nisu vrijedno mjerilo njihove 
moći. Prije nekoliko dana dobio sam 
jednu ohrabrujuću vijest da ćemo 
dobiti veću pomoć od TLM i od 
»Elektre« Šibenik. I jedno i drugo 
poduzeće dodijelit če nam oko 7 mi
lijuna dinara. U toj če svoti sudje
lovati i Općina. Spomenuti novac još 
nije doznačen na naš tekući račun, 
pa me, vjerujte, zabrinjava kao da 
od toga neće biti ništa. Ako stvarno 
dobijemo taj novac, onda ćemo zgo
toviti niskonap>onsku mrežu u svih 
devet zaselaka — završio je pred
sjednik Odbora za elektrifikaciju 
ovoga sela.

Rad turističkod društva
Selo ima Turističko društvo, koje 

je osnovano prošle godine. U ' toku 
srpnja i kolovoza prošle godine spo
menuto je društvo postiglo dobre re
zultate. Zadovoljni su bili i mještani

i gosti koji su se ukampovali ispod 
zaseoka »Sparada«. Svak je mislio da 
če spomenuto društvo i ove godine 
startati dobro, ali na žalost kamp 
još nije otvoren. Turisti prolaze i

čude se . . ,! Želje^ bi svratiti i u 
lijepoj tišini sprovesti nekoliko da
na. Interesirali smo se zašto kamp 
nije otvoren, pa smo saznali da neki 
privatnik neda da se provede put 
preko njegove zemlje, a kojim bi 
do zemljišta, koje je ostalo neobra
đeno mogla doći kola. Izgleda da 
su tu  u pitanju međuljudski odnosi 
u tome zaseoku i to osobito zato što 
je većina članova Odbora turistič
kog društva iz toga zaseoka.

O ovim mjestima turisti su se 
prošle godine vrlo pohvalno izrazili. 
Da li će turističko društvo u Greba- 
štici otpočeti radom, zasad se još 
ne zna, ali bi netko trebao srediti 
nezdrave međuljudske odnose u spo
menutom zaseoku, pa ako se uspije 
— brige će nestati, a želje će se 
ostvariti.

Izgradnja puta 
broz selo

Mještani namjeravaju da izgrade 
i put od magistrale do kraja sela. 
Prema njihovu mišljenju taj bi put 
bio širi i ne bi išao trasom sadašnjeg 
puta, već bi prolazio novom trasom, 
i to zato što je trasa staroga puta 
izložena bujicama vode koja se sli
jeva s okolnih brežuljaka za vrijeme 
većih kiša, naročito u zimskom perio
du. Prošle su godine na dionici no - 

(Nastavak na 7. strani)
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Blizina Meštrovićeva zaviča ja osjeća se snažno u Drnišu, isto onako 
kao šio se osjeća utjecaj velikog majstora u širenju kiparstva među 
građanim a, osobito školskom omladinom. To je  već postala tradicija 
Drnišona.

MeŠlrović je poklonio Drnišu nekoliko svojih skulptura, među kojima 
je svakako najpoznatija kompozicija »Izvor života«.

Pred drniškom bolnicom postavljena je prije godinu dana Meštrovi
ćeva skulptura »M ajka i dijete«, koju je umjetnik poklonio Drnišu u 
posljednjim godinama svoga života. M ajka drži u naručju dijete. Ona 
kao da gleda u daljinu  prema brežuljku na kojem, u mauzoleju, počiva 
Ivan Meštrović.

Dva d jeteta, koja smo snimili na ovoj klupi pod skulpturom, upravo 
su izašla iz bolnice nakon jednog pregleda. U rukama drže paketiće 
vitaminskih preparata.

Scena je gotovo sim bolična. Ona najočitije  pokazuje brigu roditelja 
i brigu zajednice za ovu djecu . . .

UPRAVNI ODBOR

POLJOPRIVREDNE ZADRUGE ĐE/RSKE 

r a s p i s u j e

n a t j e č a j

za pcpunu radnog m jesta  

DIREKTORA ZADRUGE

Travo učešća na natječaju  imaju osobe koje ispunjavaju slijedoće 
uvje te :

1. da ima višu s tručnu  spremu,

2. da ima sred  i ju  s tručnu  spremu, sa najm anje  dvije godine prakse 
u privredn m organ zacijama,

3. da ima n e p i tp u n u  srednju  s tručnu  spremu sa najm anje  tri grdine 
prakse u privredi, ili

4. da ima pet gcdina prakse na rukovcdećom radnom m jestu  u 
zadruzi ili drugim privrednim organizacijama.

Stan n je  osiguran.

Plača po praviln ku o raspodjeli osobnih dohodaka.

R :k  natječaja  mjesec dana po objavljivanju u »Š benskom listu«. 
Prijave dostaviti na gornju adresu.

Još jedna nesreća bez 
ž r t ava

Saobraćaj  na našim cestama 
rasle  iz ^dana u dan, ali lime 
rastu opasnost i  za sve veći broj  
ljudi. Ovih smo dana bili svje
doci niza nezgoda na magistrali,  
koie su, srećom prošle bez Ijud- 
skih žrtava, iako je materi ja lna 
šteta velika.

Dvadeseti trećeg lipnia oko 19 
sali zabilježili smo još jednu 
nesreću. U predjelu Srimske lok- 
\'c udie magist ra la  skreće prema 
budućem mostu,  došlo jc do pre
vr tanja  teškorr kamiona od 7 to
na sa prikolicom od 8 tona, na- 
lov’arenom sa LV 600 ki lograma 
željeza. Kamio je skopske regi
s tracije SK 15 — 80. vlasništvo 
Iransoorlnog noduzeča »Vardar«. 
Kamion sc na zavoju prevrnuo 
dva ptitn. vozeći iz nrav^a Šibe
nika Pričinjena je š te ta  u izno
su od oko mil iiun dinara, dok 
jc šr'Tor. ?4-2odišnii Cdicjor T.o- 

prošao vi'omn sretno bez 
i jedne osrebot ine. iako su ga 
izi'okli iz. Potpuno zdrobl jene vo
začke kabine.

Kako je došlo do toga udesa?
Prema iskazu šofera, kojeg 

smo zatekli na licu mjesta,  do 
nesreće je došlo na ovaj način:

Gligor Lopovski vozio je svoj 
kam.ion u pravcu Vodicat Na 
okuci koja  obilazi magis tra lu  što 
skreće prema mostu,  na jednom 
odvoiku, stajao jc. osobni auto- 
mo'bil Fiat-1300 svijetlo-nlave 
boje, vjerojatno s trane registra- 
ciie. Prema tvrdeniu šofera. on 
nije mogao ocijenili na koju 
s i ranu namje rava iu  skrenuli  o- 
sobna kola, jer nj ihov vozač ni
je davao nikakvog signala.

Automobil je iznenada skre
nuo prema Vodicama, na des
nu s tranu,  pravcem kojim sc 
kretao kamion. Da ne bi udario 
u nj. kamion jc skionuo ulijevo 
i tu sc, na rubu krivine, i:>rc- 
vi'nuo dva puta,  ostavši kolači
ma prema gore.

Fiat sc, prema  navodima šofe- 
ra, načas zaustavio, i vidjevši 
što sc dogodilo, »odmaglio« u 
pravcu Vodica. Nakon silnog lo
ma stakla i metala,  vozač Gligor 
sc našao pril iješnjcn u kab'mi. 
Prvi aulomobil ist i  koji su naiš
li izvukli su ga iz (jlupine. Pred
lagao je da sc nastavi po t je ra  za 
iščezlim Fiatom-1300. ali sve jc 
bilo kasno. Navodni kri\ 'ac jc 
nestao bez. traga.

— Rodio sam se po (Irugi put 
— rekao nam je mladi vozač.

Trna u tome s tvarne osnove. 
Pravo ic čudo kako je ostao živ.

Ma slici: izvrnuli kamion s pri 
kolicom nored sebe. Vozač po
kazuje odakle je izvučen po tpu
no nenovri jeden.

Ist raga o tom udesu ic n toku.
J. Celar

G O S T O V A N J A
U narednih dvadesetak dana šibenskoj publici i gostima koji svoj 

godišnji odmor provode u našem gradu predstavit će so četiri r'^nomirana 
ansambla. U ponedjeljak 28. o m. navečer nastupit će na Trgu Republ.ke 
folklorni ansambl »Subor Janošik« iz Partizanske u Slovačkoj. Tai an 
sambl od 50 članova izvest će narodne pjesme i igre. U prvoj polovici 
srpn ja  u organizaciji šibenskog Narodnog kazališta gostovat ćo Jugo
slavensko dramsko pozorište sa dvije predstave: Biilatevičevim »Budil- 
nikom« i Šekspirovom dramom »San ljetne noći«. Sutradan, posredstvom 
»Putnika«, ponovo ćemo vidjeti ansambl naših iseljen.ka u SAD »Tambu
ricu« iz Pittsburgha, koji će prezentirati narodne pjesme i igre iz Jugo
slavije i SAD. Također u organizaciji »Putn k« umjetnički ansambl iz 
Praga izvest će 13. i 14. srpn ja  reviju na ledu »Blještavi kristali«. Za tu  
priredou vlada veliko zanimanje medu šibenskom publikom. (J J )

O B A V I J E S T

Obavještavaju so svi zainteresirani da će se u p s  za seminar za 
nogometne suce vršiti do 15. srpnja  u prostorijama Podsaveza no
gometnih sudaca .Šibenik (zgrada SOFK-e Šibenik). Kandidati se 
mogu p r javiti i na telefon 23—43.

Pođsavez nogometnih sudaca .Šibenik

j ed instvo
Slikoviti Drniš ima nekoliko zna

menitosti koje privlače pažnju. Hi
storijski poznat već po Otavicama, 
rodnom mjestu Ivana Meštrovića, Laj 
je gradić, koji sa brda gleda na ve
liku ravnicu, sačuvao ostatke s red 
njega vijeka u kojem je igrao va
žnu ulogu i kada su se mnogi za n je 
ga otimali.

Jedna od lih znamenitosti je i 
drevna gradina na rubu kanjona 
rijeke Čikole, na koju uvijek pada 
pogled kada se  ulazi u Drniš.

Gotovo da i nema posjetilaca koji 
dođu u Drn'š a da ne razgledaju tu r -  
sk ' minaret i osta tke  cve utvrde.

Đačke ekskurzije, pojedinačni po
sjetioci. i s trani gosti često se mogu 
vidjeti kako šeću alejama : t rav n ja 
cima ovog predjela pretvorenog u 
park. Drnišani su, kao rije tko tko, 
uredili ta j historijski ambijent : u 
njemu uklcpili spemenik palim bor
cima, tako da cn predstavlja i s im 
bolično jedinstvo naše daleke i bli
ske  prošlosti. J. Č.

GREBAŠTiCA
(Nastavak sa 6. srane) 

voga puta radovi dobro napredovali, 
ali ove godine nitko neće ni da 
zapne. Tome je kriva mržnja koja 
vlada medu mještanima zaseoka 
»Konobe« i »Brnjača«. U o tk lan ja
nju te  mržnje sudjelovali su i neki 
drugovi iz Općinskog kemileta SK 
i neki drugovi iz Opčine, ali se že
ljeno nije postiglo. Ne znamo dokle 
će tc  tra ja l i?  Svakako, to njima 
samima šteti, pa svoju subjektivnu 
slaocst moraju što prije cLklcniti. 
Što nemaju dobrog puta. zam jer^va- 
ju im svi oni koji se navrate  u nji
hovo selo ali je mještanima najgore. 
Brige su velike, ali s malo dobre 
vclje — želje mogu biti ispunjene.

ŠKOLSKE SU ZGRADE U LOŠEM
STANJU

Poslije rata izgrađene su u G re-  
bašLici dvije školske zgrade, jedna 
u gornjem dijelu sela, druga tik uz 
magrstralu nedaleko mora. Tip g ra 
đenja je dosta loš (zgrade više nali
če na vojne kasarne nego na škole). 
Sagrađene su  1950. godine, ali od nji
hove izgradnje do danas. Lako reći, 
nitko 0 njima ne vodi računa. One 
prokišnjavaju u svim prostorijama i 
vlaga caruje  po svim zidovima, a u 
novije vrijeme opada žbuka sa s t ro 
pa. pa prijeti opasnost po život i 
učitelja i učenika. Krajnje je vrije
me da netko povede računa o tim 
školama — naročito o njihovu k re 
čenju, je r  cne nisu ekrečene već pu
nih pet godina.

7ve su to problemi o kojima se 
u Grebaštici diskutira. Želje m je 
štana su da im se spomenuti p rcble- 
m: jednom skinu s  đnevnon reda.

T. ŠKORNJA

J i  u r i e r s k e  Ijeime i g r e
u  nedjelju , 11, srpn ja  na igralištu DTO »Partizan« u M urteru sve- 

čan 'm  ceremon jalom će biti otvorene ovogodišnje (sedme po redu) Mur- 
terske lje tne sportske igre koje će tra ja ti  m jesec dana — do 11. ko
lovoza. Organizator tih trad 'cionalnih igara, na kojima svake godine uče
stvuje po pet — šes t stotina omladinaca i omlad nki, je  Turističko d ru 
štvo Murter, a pokrov telj je  ove gcd ne Savez društava za tjelesni 
odgoj »Partizan« opčine Šiben'k.

Da bismo c Murterskim ljetnim 
sportskim  igrama saznali nešto više. 
cbratii: smo se ANTI MARKOVU, na
stavniku f zičkeg edgeja, koji je 
p redsjednik  Odbora za organizaciju 
Igara. Evo kako je tekao razgovo^. 

Koje će se sve sportske  priredbe 
održati u sklopu ovogodišnjih 
Murterskih ljetnih sportskih 
igara?

— Program je cve godine znatno 
tocgatij; nego lan: — rekao je Ante 
M srkcv i nastavio: — U nedjelju 
11. srpnja, ij . na samo o tvaranje  
Igara, odigrat će se prijateljska no
gometna utakm ea između ekipe iz 
M urtera i jedne memčadi iz Šibe
nika keja će biti oojačana »Hajduko
vim« prvctimcima — Nadcvezr.m i 
Aralicem. Istog dana sm o predvid
jeli odigravanje rukom etne utakmice. 
Nastupit će rukometaši iz Murtera 

Šibenika. Ljubitelji odbojke moči 
će toga dana pro.matrati muške i

ženske ekipe iz Šibenika i Murtera. 
Prvenstvena takmičenja počet će 
nekoliko dana kasnije. Do kraja 
srpnja bit će odigrano nekoliko tu r 
nira — u odbojci, rukom etu  i ko
šarci. Bit će priređeno i nekoliko 
plivačkih i a lle tsk  h takm čonja, te 
plivački m araton i noćna trka  m u r
terskim ulicama, a i veslačka regata 
ribarskim čamcima.

Je li to sve?
— Freosla je  još turn  r u malem 

nogometu. On će počeli 1. kolovoza, 
a t ra ja t  će t jedan  dana. Na njemu 
će učestvovali 16 ek pa iz Murtera 
i okoln'h mjesta. Taj tu rn ir  je  po
sebno interesantan, je r  na njemu 
učestvuje svake godine po nekoliko 
ekipa sastavljenih cd tu ris ta  iz Za
greba, Beograda i još nekih većih 
gradova. Posljednjeg dana igara — 
1. kolovoza — b.t će priređen susre t  
nogometn h n^zna' ca — »Regule« 
i »Pegule«, a n a k :n  te  utakmice odr

žat će se tradicionalna trka m agara
ca.

Keja je  svrha održavanja Mur
terskih ljetnih sportskih igara?

— Kada smo prije sedam godinu 
počeli s njihovim cdižavanjem, n - 
smo ni slutili da će cne prerasli u 
stalnu manifestaciju i da će na nji
ma učestvovali veliki broj cm ’ađi- 
naca iz svih krajeva naše z'-m’ '^. 
Danas su Murterske ljetne sportske

stava cd organ zatora — Turističkog 
društva, a nešto cd pokrovitelja — 
Saveza društava za tjelesni odgoj 
»Partizan« općine Šibenik.

Da U pobjednici u pojedinim ta k 
mičenjima dobijaju kakve n a 
grade?

— Naravno! Peb jedne im a dodje‘- 
I ju jem : pehare i diplomo.

O. JURETA

UDRUŽ€NJE b o r a c a  NOR-a 
Š I B E N I K

Radnim ljudima čestita

DAN BORCA

igre zaista takve. Inače, njihova cs- 
no\ma svrha je  zabava i iTnscv.nc.3l. 
.A to smo u potpunosti uspjeli po
stići.

A odakle vam sredstva za jednu 
takvu manifestaciju ?

— Iz početka smo ih crga.nizirali 
bez ijednog dinara. Djnes više n ! 
Ove godine ćemo d:b.ii  nešto s red -

Poduzeće za cesle
Š I B E N I K

č e s t i t a

Dao borca



20 godina poslijeratnog sporta u Šibeniku
u ovom broju prikazat ćemo razvoj joclriličarskop sporta u našem 

gradu. Odmah poslije oslobođenja ljubitelji tog sporta osnovali su društvo 
koje je dobilo naziv — jedriličarski klub »Val«, koji je u tim prvim da
nima prikupio sve ljubitelje toga zaista lijepog sporta na vodi. U prvim go
dinama svoga djelovanja društvo je postiglo nekoliko znača,inih rezultata. 
Modelari »Vala« nekoliko godina su bili prvaci države, a u jedriličarstvu 
su uvijek bili u gornjem dijelu prvenstvene ljestvice.

Piše Dragan Korda

JD nVALii
POBJEDA U KATEGORIJI KRSTA.ŠA
Godine 1950. donijela je prvi veliki uspjeh jedriličarima »Vala«. Na

ime, na Jadranskoj regati, na kojoj su učestvovali svi klubovi s područja 
Jadrana, u klasi krstaša s brodom »Vali«. Valove; su uspjeli doći prvi 
na cilj ispred dosta renomiranih sastava iz Splita, Trogira, Zadra, Rijeke 
i Kopra, Interesantno je napomenuti da je to bila jedna od najmasovnijih 
regala do sada održanih ne samo u Šibeniku nego bilo gdje. Po tome 
se može zaključiti kolika je bila ljubav za taj sport.

Posadu pobjedničkog broda sačinjavali su: Vučić, Vata vuk i Alb.
Na gornjoj fotografiji: pripreme za start na Jadranskoj regati u 

Šibeniku.

JOŠ JEDAN USPJETI
Na prvenstvu Jadrana koje je održano 1953. godine u Šibeniku uče

stvovali su jedriličari »Mornara«, »Labuda« i »Splita«, te jedriličari iz 
Rijeke. Divulja, Beograda i Sremske Mitrovice u klasi O Jola 1936.

Jedrilica »Vala« »Neva«, s kormilarom Borisom Zigonom, dosta pre
moćno je osvojila prvo mjesto, što je bio zaista veliki uspjeh za jedri
ličarski sp)ort Šibenika.

DAR PREDSJEDNIKU TITU
Usp>oredo s razvitkom jedriličarskog sp)orta, u »Valu« je s dosta 

uspjeha djelovala i modelarska sekcija, koja je četiri godine uzastopno 
bila najbolja ekipa u državi. Osvojili su titulu prvaka države na vodama 
u Beogradu, Sremskoj Mitrovici, Splitu i Šibeniku.

Nezaboravni trenutak doživjeli su modelari »Vala« 1956. godine, 
kada su za vrijeme Brionske regate predali predsjedniku Republike dru
gu Titu lijepi dar.

Na gorn.joj fotografiji rukovodstvo »Vala« predaje drugu Titu i 
drugarici Jovanki Broz model »Kornata«, kompletno izrađen od alumi- 
nijuma.

POSLJEDNJI VEĆI USPJEH
Na .gornjem snimku vidite ekipu »Vala« koja je 1959. godine uče

stvovala na državnom prvenstvu. U klasi 0 Jola oni su osvojili treće, od
nosno peto mjesto, dek su u klasi Stela osvojili skromno trinaesto mje
sto, što je bio svakako velik uspjeh s obzirom na opremljenost brodova 
1 izrađenost čamaca.

VELIKA STAGNACIJA
Otada je u jedriličarskom sportu u Šibeniku nastala velika kriza. 

Svaki dan je članova u društvu bilo sve manje, a brodovi su bili pre
pušteni sami sebi. Modelari se od 1954. kad su osvojili posljednji put 
titulu prvaka države, uopće ne čuju.

Evo što nam je o sadašnjoj situaciji u tom klubu ispričao Fabijan 
Vidović, jedan od najaktivnijih članova toga društva:

—' Današnja je situacija u »Valu«, koji je prijašnjih godina domi
nirao u jugoslavenskom jedriličarskom sportu, zaista zabrinjavajuća. 
Danas društvo posjeduje samo jedan brod, i to Kadet za omladince.

Razlozi zbog kojih kaže dalje Vidović, jedriličari »Vala« više ne 
učestvuju na saveznim takmičenjima dobro su poznati. U prvom redu, 
društvo ne ra.spolaže s dovoljno financijskih sredstava za popravak ča
maca koji bi bili spremni da učestvuju na tako značajnim takmičenjima.

Što se tiče kadrova, mogu kazati da u tome »Val« uopće ne osku
dijeva, jer je kvalitet jedriličara »Vala« poznat širom naše zemlje.

I na kraju, htio bih izraziti želju svih ljubitelja jedriličarstva u 
našem gradu: ubuduće bi i na nijh trebalo malo više gledati, jer bi bila 
velika šteta da ovo društvo i dalje ovako djeluje. Treba nam povjerovati 
da ove godine ni jedan brod neće biti spreman za regate, i to zbog toga 
što društvo nema novaca da kupi sve ono što je potrebno da se brodovi 
osposobe.

Osim »Vala« , u Šibeniku već duže vremena dje lu je i jed riličarsk i klub 
»M ornar«, koji je  u lokalnim takm ičenjim a postigao dosta dobre rezul
tate. Brodovi »M ornara« bili su većinom prvi na svim dosad održanim 
regatam a Dana ustanka, koje se održavaju svake godine od Šibenika 
do 2irja i natrag. Pored toga, u Betini dosta uspješno dje lu je jed riličarsk i 
klub »Žal«, koji je  dosad postigao znača jne rezultate.

Za velike uspjehe na razvoju Narodne tehnike na području općine 
Šibenik, Republički savez Narodne tehnike Hrvatske dodijelio  je  je d rili
čarskom klubu »Val« ovogodišnju plaketu.

K o š a r k a
f f ŠIBENIK” „SPLIT” 59:61

U nedjelju je odigrano VII kolo Hrvatske lige — Južna regija, 
između KK »Šibenik« i KK »Split« II. Utakmica je igrana 
po sparnom vremenu, u dvorištu III osnovne škole, pred oko 
200 gledalaca.

Nakon visokih pobjeda doma
ćina nad ekipama iz Drniša i 
Sinja očekivao se i treći uzasto
pni uspjeh. Međutim, i pored ve
likog zalaganja domaćini su po
bjedu morali prepustiti gostima, 
mtida ni obratan rezultat ne bi 
bio nezaslužen. Rutinirani su 
gosti u igru ušli m im o i samo
uvjereno, i u devetoj su minuti 
poveli sa 18:11, a  već u  četma- 
jstoj sa 30:17. Domaćini ipak ni
su klonuli, nego svom silom na
stoje sm anjiti rezultat. To im 
uspijeva pred kraj poluvremena 
i na odmor se odlazi sa 35:27 za 
»Split«.

Početak drugog poluvremena 
ponovo donosi prednost Splića
nima, koji zatim, prilično iscrp
ljeni vrućinom, posustaju, je r u 
igri uglavnom drže prvu petor
ku. Domaćini čestim izmjenama 
osvježavaju svoje redove i uspi
jevaju dmgo poluvreme riješiti 
sa 32:26 u svoju korist. Ipak, to 
je za jedan koš manje nego Sto 
je bilo potrebno da se izjednači 
prednost Splićana iz prvog polu
vremena.

Gosti su igrali dobro, kao što 
smo ih već navikli gledati. Eki

pa je, sastavljena od pet igrača 
koji nose dres prve momčadi i 
na utakmicama Savezne lige, i 
na ovoj utakmici, vođena trene
rom B. Radovičem, bila nešto 
mirnija i iskusnija, pa je  preci
znim bacanjima iz skok-šuta osi- 
^ r a l a  pobjedu. Ipak, u  dram a
tičnim zadnjim m inutam a igre 
domaći su imali šansu da pobi
jede. Oni su kod stanja 60:59 
promašili dva slobodna bacanja, 
a u zadnjoj minuti igre, kod 
stanja 61:59, čine istu grešku. 
Prema tome, s malo više pri- 
sebnosti košarkaši su »Šibenika« 
mogli slaviti značajan usp jeh .' 
Ipak, m ora se priznati da je 
pobjeda Splićana potpuno zaslu
žena, a u njihovoj ekipi najviše 
se istakao realizator Grašo.

Za domaćine je ova utakmica, 
premda je izgubljena, značila 
znatan napredak već i samim 
tim što je prošli susret, održan 
u Splitu, izgubljen za 27 poena 
razlike, a sad sa svega 2 poena. 
Iako su domaćini bili slabiji ne
go u prošle dvije utakmice, mo
gli su pobijediti da ključni igra
či prve petorke Bukić i Bela-

marić nisu igrali daleko ispod 
svojih mogućnosti. Najbolji u ti
mu pobijeđenih bio je Dunkić, 
bez obzira što je  na kraju u- 
propastio nekoliko zrelih prilika.

Za »Split« su igrali: Lalić, Gra- 
so 19, Depolo 13, Tvrdić 12, Mur- 
gić 2, Mucić 2, Orlandini 13 i 
Latinac, a za »Šibenik«: Dunkić 
20, Kalauz 2, Juras 12, Gulin,

Belamarić 10, Luštica 4, Mrša 
8, Škarica 2 i Bukić 1.

Suci Marotti i Mileta nisu se 
pokazali dovoljno autoritativni i 
precizni, iako njihove povreme
ne greške nisu utjecale na rezul
tat.

Slijedeću utakm icu »Šibenik« 
igra s »Partizanom« — (Knin), 
u nedjelju popodne.

K om isija  za na tječa je  »SABIRAČ«, Poduzeća za 
p ro m et o tpacim a Šibenik,

r a s p i s u j e

n a t j e č a i j
za p o p un jen je  radnog m jesta  

RUKOVODIOCA KOMERCIJALNOG ODJELA 

Uvjeti:
— viša stru čn a  sp rem a sa 5 godina p rakse, ili
— sred n ja  stru čn a  sp rem a sa 10 godina p rakse  

P ism ene p rijave  sa doznakom  o ispun javan ju  uv je ta  
i opisom  dosadašnjeg  rad a  dostav iti na  adresu; 
»SABIRAČ« - Šibenik Ulica A. šu p u k a  b r. 1

Rok n a tječa ja  do 15. V II 1965. godine.

Obavijest
o upisu učenika u prve razrede škola II stupnja na području općine 

Šibenik u 1965.66. školskoj godini

Škole drugog stupnja na području Opčine Šibenik u prve razrede 
u školskoj godin: 1965 66. moći će primiti:
1. Gimnazija
2. Pedagoška gimnazija
3. Ekonomska
4. Medicinska
5. Škola sa praktičnom 

obukom Šibenik

220 učenika; sa upisom zaključuje 25. VII
150   „ 25. VII

60   „ 15. VII
25   „ 5. VII

150 1. IX
NAPOMENE:
1. za sada ne objavljujemo kapacitete škola učenika u privredi Ši

benik i Murter dok se ne riješe određena pitanja;
2. u toku je rješavanje pitanja Škole za bolničare. Ta bi škola mogla 

primiti 30 učenika.
Učenici koji su uspješno završili VIII razred osnovne škole podnose 

molbe određenoj školi u vremenu od 1. VII 1965. godine.
Uz molbu, taksiranu sa 50 dinara taksenih maraka, dostavlja se:

— originalna svjedodžba VIII razreda osnovne škole,
— izvod iz matične knjige rođenih.

Pri uključivanju vodit će se računa o boljem uspjehu i drugim objek
tivnim elementima s obzirom na prednost.

Informacije o specifič.nostima pojedine škole mogu se dobiti u taj
ništvima nvedenih škola.

ODJEL ZA PROSVJETU I KULTURU 
SKUPŠTINE OPĆINE ŠIBENIK

OD SRIEDE 
EO  SK)EDE

K I N E M A T O G R A F I

„T E S L A ” : prem ij'cro nj’em ačkog film a — 
SES T  ST R A V IČ N IH  N O C I -  (do 5. V I I ) .  
A m eričk i film  — ZLATO  SED A M  B R E
Ž U LJA K A  -  (6 -8 . V I I ) .
A m eričk i film  — PLAŽA  ZELJA  — (9_ j j .  
V I I ) .  N jem ački film  -  P ET R O G R A D SK E  
N O C l -  (12-14. V I I ) .

,,20 . A P R ILA ” : zotvoreno rad i re stau rira 
n ja .

, , Š IB E N IK ” : p rem ije ro  am eričkog  film a -  
O D A V D E  D O  V JEČ N O S T I -  (do 6. V I I ) .  
P rem ije ro  Španjo lskog film a  — LIJEPA  
LO LA  -  (7-12 . V I I ) .
P rem ije ra  ta lijan sk o g  film ao  — T R I
JU M F  M IH A JLA  S T R O G O V A  -  (13-19. 
V I I ) .

DEŽLKNE LJEKARNE
Do 9. VII — Centralna — Ulica Bo

risa Kidriča.
Od 10. do IG. VII — Varoš — Ulica 

bratstva i jedinstva.

ft O Đ E N I
S e n ija , M ilo na  i V inke  M arko v ; Srećko , 

S rećka  I N e d je ljko  B ra n ič a ; Ed u ard , D ede 
i M un ire  S a rv a n ; P e ric a , Š t ip an a  i Ane 
M rč e fa ; Josko , Ivana Sunore i M arice  
R u p ič ; M orico , M ilo vana I Ane  Z up unsk i; 
S e n k a , N ike  I M are  R a jić ;  M ir ja n a , F il ip a  
i M a rije  E rceg o v ić ; A n te , N iko le  i D inke 
S im o n a j; V in k a , H ija c in ta  i V je ro s lave  
F e ro ra ; N odo, A n d rije  i A ntu le  P ro teg a ; 
Boženo , M ile  i K arm ele  Z ivk o v ić ; M ile n a , 
M arin ka  i M ilke  E rc e g ; A n o m a rija , M ilice  
K n e že v ić ; Ines, O zren a  i Ja n je  P a n jk o ta : 
S im e , Ante  i S la vke  S u č ić ; N ik ic a , M ate 
i M iroslave  G rg a s -S v ira c ; S ilvo n a , A nte  i 
N ede Knežev ić  — Jozgun i D ra g ic a , Anto 
i D a n ice  S ifd ra k .

VJ E NČANI
M ilan  P a ić  i A nka K ris te k ; Tom islav 

R e lja  i D a n ica  G ir ln  i S im e P avić  i Anko 
Vukorepo .

V M R L I
Robert Z a ja , 4. m jeseca i Zo ljko  Be- 

šev ić , 15. m jeseci.

V A Ž N I J I  T E L E F O N I  
In fa rm ac ije 90
Ž e lje zn ička  stan ica 26-44 Za
A uto lranspo rt 20-87 Za
Putnik 24-30
Elektra 20-40
Vodovod 20-50 Za
B o ln ica 23-33
H itn a  pomoć 94
V atro g asn a  straža 22-22
N aro d na m ilic ija 23-23
S a o b ra ć a jn a  m ilic ija 27-31

Za, , š ib e n sk i l is t ” , re d akc ija 25-62
, , S lo bo dna D a lm a c ija ” , dop isn ištvo 28-51

A U T O B U S I ; Za

Za R ijeku  i Z a d a r u 4.15, 8 .45, 9.45, 10.35, Za
11.45, 13, 14.35, 16.35, 19. 20. 21.35,

22.30 i 22.35 (u 10.30 i 20 sati sao 
b ra ć a ju  u lje tno j se zo n i).
Z a d a r u 7 i 11 sa t i.
D ubrovn ik u 2.45, 5.30, 9.30, 11. 11.30 
i 22 sa ta .
S p lit  u 2.45, 3.55, 4.55, 6. 7 , 7.45, 8, 
9.30, n .  11.30, 12.55, 13.45, 14, 14.40, 
16, 18.15 i 18.55 (u 6 sa ti sao b raća  u 
lje tno j se zo n i).
Zag reb  — Beogrod u 3.40 sa ti (lje tn a  
s e z o n a ).
Zag reb  u 5 sati (lje tn a  sezo n a ). 
L ju b ljan u  u 10.30 i 20 soti (lje tn o  

s e z o n a ).

Za D rn iš  I Kn in  u 5.15, 12 i 15.15 sa t i. 
Za Benkovac u 15 sati (p o la za k  sa  M ar- 

t in s k e ) .
Za Ervenik u 14.30 so ti.

V L A K O V I ;

P o la zak  za Z agreb  u 9.52, 19.10 I 22.35 
sa t i, za Beog rad  u 19.10 s a t i, za 
S p lit  u 3.03, 7.03 I 14.40 sa t i.

BRODOVI;
Za S p lit  u 4.10 sa t i, za R ijeku  u 21.30 sa t i.

NIRO „ Š T A M P A "  ŠIBENIK

PRIMA SVE VRSTE REKLAMA, OGLASA, NATJEČAJA I MALIH OGLASNIKA

Izdaje i štam pa: Novinsko- 
izdavačko poduzme »Štampa« 

Šibenik

Direktor: MIRKO KNEŽEVIĆ
List uređuje redakcijski kole
gij — Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP GRBEUA — 
Uredništvo: . Šibenik — Ulica 
Petra Grubišića 3 — Telefon 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne vraćaju.

— Mjesečna pretplata za SFRJ 
100 dinara, za inozemstvo 
200 dinara — Tekući račun: 
Komunalna banka Šibenik 
435-11-1-8 — Telefon štam pari 
je  22-28 i 29-53.



TVORNI CA L A K I H  ME T A L ABORIS KIDRIČ"
Š I B E N I K

ii

s v i m  r a d n i m  l j u d i m a ,  

r a d n i m  k o l e k t i v i m a  i 

nar odi ma  SFR Jugosl avi j e

Č e s t i t a

U D L I  -D A N  BORCA
O P Ć IN S K A

SKU PŠTIN A

Č E S T I T A

Dan borca
svim radnim  kolektivim a, ustanovam a i nadleštvima, 
te  narod im a socija lističke Jugoslavije. U jedno želi 
mnogo uspjeha u socija lističkoj izgradnji zemlje.

VŠ I B E N I K  te  narod im a socija lističke Jugoslavije. U jedno želi

O p ć l n ^ i  k o m i t e t  SK 

Opć i ns k i  odbor  SSRN

Općinski komitet Saveza omladine

č e s t i t a j u

DAN B ORCA

svim narodima socijalističke 
J U G O S L A V I J E

Radnim kolektivima, ustanovama i nad-
Općinsko s ind ika lno  v ijeće leštvima želimo daljnje uspjehe u

..................................................................... socijalističkoj izgradnji



p o d u z e ć e

. X i s t O Ć d  Š i b e n i k

o b a v l j a
usluge čišćenja i pranja gradskih ulica, 
trgova i svih javnih površina.

V r š i  usluge pranja i peglanja rublja u 
vlastitom servisu. Dezinfekcija, deratizacija 
i ciklonizacija svih objekata. C ijena usluga 
pristupačna za sve korisnike

č e s t i t a juli -  borca

poduzeće .sabirač
Š I B E N I K

o t k u p l j u j e
sve vrsti industrijske robe i plaća po 
najpovoljnijim cijenama

Radnim  ljudim a socijalističke  
J U G O S L A V I J E

č e s t i t a  
DAN BORCA

4. J U L A

, i z g r a d n j a ‘
i z v o d i

sve vrste građevinskih radova —
visokogradnje, niskogradnje, industrograd- 

nje, hidrogradnje, te projektira u vlastitom 
projektnom birou

Svim  radnim  ljudim a naše zem lje
č e s t i t a

4. juli - Dan borca

vodouod I konoliiocl jo
Š I B E N I K

o b a v l j a

sve radove na vodovodnim instalacijam a,

kanalizacijam a za treća lica i uvodi nove 

priključke preko svoje servisne službe

Svim  radnim  ko lektivim a i narodu  
šibenske općine  
č e s t i t a  

DAN BO RCA

V

Svim  radnim  ljudim a i ko lektivim a  
č e s t i t a

KINO-PODUZECE SIBENIIK D A N B O R C A
l i l i  želeći d a ljn je  u sp jeh e  u radu

Poduzeće ,,Kamenar“ 
Š I B E N I K

Poduzeće za niskogradnju

Radnim ljudima naše Hernije
č e s t i t a

4. ju li'D a n  borca

AUTOTRAHSPORTHO
P O D U Z E Ć E  Š I B E  N I  K

PO DUZEĆE ZA PROMET PUTNIKA I ROBE. 
Koristite naše udobne autobuse za putova

nja. Za sve informacije putničke službe 
obratite se no telefon 26-28

č e s t i t a

D a n  b o r c a

ŠIBENIK
NA VELIKO I M ALO

P o s l u j e :
tekstilom, aparatima i potrepštinama za 
domaćinstvo: namještajem, šivaćim strojevi
ma, biciklama, bojama, lakovima i priborom, 
te galanterijskom robom

Radnim  ko lektivim a i narod im a  
naše zem lje  
č e s t i t a

D A N  B O R C A
i želi m nogo uspjeha u radu

Ribarski kombinat

Š ib e n ik

č e s t i t a

4. JULI - DAN BORCA
i želi mnogo uspjeha u radu

M O M '
TVORNICA RIBLJIH KONZERVI - ŠIBENIK

u s v o j i m  p o g o n i m a  
p r o i z v o d  i 
kvalitetne riblje konzerve svih vrsta 
za domaće i strano tržište

Radnim  ljudim a naše zem lje  
čestita

D A N  B O R C A

k r k a ‘ ‘ Šibenik 
poduzeće za preniet i preradu plodina i žitarica

č e s t i t a

4. JULI - DAN BORCA

PODUZEĆE  » R
• •

ŠIBENIK
v r s i
sve krojačke usluge, te izrađuje sva zaštitna 
odijela po najpovoljnijim cijenama

č e s t i t a

4. ju l i  - ČMca



M E Đ U N A R O D N A  S P E D I C l O A

F ' L I J A L A  -  Š I B E N I K

MEĐUNARODNO OTPREMNIŠTVO, 
preuzima:
sve otpremničke poslove u uvozu i izvozu, 
tranzitne i prekomorSike transporte —■ sve 
otpreme u tuzemnom prpipetu. Posreduje:

kod poslova osiguranja transporta -  kod 
carinjenja robe -  unajmljivanjem brodskog 
prostora i agencijskog poslovanja. Kore- 
spondenti i poslovne veze u svim zemljama 
sa kojima SFRJ obavlja razmjenu robe.

S v im  ra d n im  Iju d im  i s v o j im  
k o m ite n t im a  č e s t i t a D a n  b o r c a

» v i n o p l o d «
vinarija Š ib e n ik

proizvodi, dorađuje i prodaje sve vrste 
dalmatinskih vina i rakije na veliko, i preko 
svojih prodavaonica u Šibeniku, Rijeci i 
Zagrebu na malo. Prerađuje višnje, smokve 
i ostale plodove

č e s t i t a

DAN BORCA

^  I  w Poduzeće za metalne 
i- | I— l<! konstrukcije - Šibenik 

povodom

D a n a  b o r c a
: ž e l i  ra d rtim  lju d im a  r t in o g o
; , u s p je h a .u  s o c i ja l i s t i č k o j  iz 

g ra d n ji  z e m lje

" J a d r a n "
transportno poduzeće Šibenik

č e s t i t a

ž e le ć i  d a ljn je  r a d n e  u s p je h e

o b a v l j a m o
poslove oko utovara, istovara i uskladišten ja 
svih vrsta robe. Primamo i otpremamo sva
kovrsnu robu kopnom i morem, rasipola- 
žemo vlastitim pokrivačima, te obavljamo 
prijevož kamionima i traktorima

>1 mesopromet
Š I B E N I K

p o v o d o m

D a n a  b o r c a
že li d a ljn je  u s p je h e  u ra d u

C€
s n a b d i j e v a
potrošače preko svojih prodavaonica mesom 
i mesnim prerađevinama svih vrsta. Na veliko 
snabdijeva ustanova i ugostiteljske objekte 
u Šibeniku i okolici

P O  D U Z E Ć E  Š I B E N I K

Čestita praznik rada 4 . f u l i  -  D A N  B O R C A

K  A P C L I
B R U N O

b r i j a C - S i b e n i k

č e s t i t a

Da n  b o r c a

PJ S  I  O g  a  TRGOVAČKO PODUZEĆE ŠIBENIK
snabdijeva na veliko preko svojih skladišta, 
uz najpovoljnije uvjete, maloprodavačku 
mrežu bogatim asortimanom industrijske i 
prehrambene robe, te reprodukcionim ma- 

__terijalima za poljoprivredu
S v lm  ra d n im  k o le k t iv im a  i n a r o d im a  J u g o s la v i je

č e s t i t a
4. J U L A

DAN BORCA

P o d u z e ć e  z a  iz v o z  d r v e ta  S A R A J E V O

—  „ s i p a d  —
S a m o s t a l n i  p o g o n  Š I B E N I K

č e s t i t a

J D A N  B O R C A

o b a v l j a
sve manipulacije drvetom i drvenim prera
đevinama oko uskladištenja i otpreme u 
inozemstvo za račun »ŠIPADA« Sarajevo i 
ostalih komitenata. Raspolaže velikim skla
dišnim prostorom.

»  2 : e i . e n  i c  a  «
KOMUNALNA USTANOVA ZA HORTIKULTURU 

• . ' č e s t i t a

D A N  B O R C A

P O D U Z E Ć E L U K A " ŠIBENIK
o b a v l j a
sve vrste poslova oko izvoza -  uvoza i 
razvoza, te uskladištenja i osiguranja svih 
vrsta robe

Svim kolektivima I radnim  ljudim a naše zemlje

č e s t i t a  D A N  B O R C A

„ P l a v i  n a "
Trgovačko poduzeće Šibenik
Snabdjeva područje grada i općine voćem, 

povrćem  i jajima

Svim radnim kolektivima i 
sindikalnim organizacijama

č e s t i t a

DAN BORCA
'̂Brijačko - frizerska radnja Šibenik

/ ^ n f u n a c  [ 3 l a z  , D A N  B O R C A



Komunalni zavod za 
socijalno osiguranje

Š I B E N I K

Radnim ljudima socijalističke 

Jugoslavije želi mnogo uspjeha 

u radu povodom

d a n a  b o r c a

. . TEH NO M A T E R I J A L "
TRGOVAČKO PODUZEĆE ŠIBENIK

č e s t i t a

D A  N  B  0  R  C A
i želi mnogo uspjeha u radu

/ / & e k i r a "  Šibenik
POGON „ELEKTRODALMAUJE^‘ SPLIT

č e s t i t a

MEDICINSKI CENTAR
Š I B E N I K

POVODOM DANA BORCA

Želi radnim ljudima mnogo 

uspjeha u socijalističkoj 

izgradnji naše zemlje

TUORHICA ELEKTRODA I FEROLERURIl ŠIBEMIK

SVIM RADNIM LJUDIMA I KOLEKTIVIMA  

č e s t i t a

j u l i  -  ^ a u  b o r c a

OBRTNO PODUZEĆE DANE RONCEVIC.S l i B E N I K

u svojim pogonima bravarsko-limarske, elek- 
tričarske, kovačke i ljevačke proizvode i 

usluge, izrađuje armaturu za mostovode i 
vinovode

Vršimo pošlove^auto-servisa

RADNIM LJUDIMA ŠIBENSKE OPĆINE 

Č E S T I T A

4.  j u l i  - D a n  b o r c a

POLJOPRIVREDNA
ZADRUGA
.JEDINSTVO'
ŠIRENIK

Dan

borca


